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Общински съвет – Кюстендил, Мандат 2023 – 2027г. 

 

ЗАСЕДАНИЕ 

№ 19 

30/01/2025 г. 
 

 

Днес, 30 януари 2025г. ( четвъртък ) от 14:02 часа, на основание чл. 23, ал. 4, т. 1 

от Закона за местното самоуправление местната администрация и във връзка с чл. 17, ал. 

1, т. 1, и чл. 4, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, 

неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, в заседателната 

зала на Община Кюстендил се проведе деветнадесетото заседание на Общинския съвет 

– Кюстендил, Мандат 2023 – 2027г. 

На заседанието на Общинския съвет присъстваха 36 общински съветници от общо 

37, отсъства общински съветник Юрий Хранов. 

На заседанието на Общинския съвет - Кюстендил присъстваше инж. Огнян 

Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

*      *      * 

 

Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. Добър ден! 

Уважаеми колеги, гости, журналисти, господин кмете, в 14 часа и 2 минути на 30.01.2025 

година откривам 19-то заседание на Общински съвет – Кюстендил, мандат 2023 - 2027 

година. Проверката на кворума показа присъствие на 27 общински съветници от общо 

37. Моля, който не се е вписал в системата да се впише. 

Давам думата за изказвания, питания, становища и предложения на общински 

съветници. Давам думата на адвокат Дингозов. Заповядайте, адвокат Дингозов.  

 

Константин Дингозов: Уважаеми господин Кмет, уважаеми господин председател, 

колеги, излизам да направя едно съобщение на членовете на временната комисия за 

избор на съдебни заседатели. Колеги, тъй като срока е изключително кратък, 17 февруари 

от 16:00 часа тук в тази зала се събира цялата комисия, нямаме възможност за друга дата. 

Първо ще бъде изтекъл срока от 14 дни тогава, а до 19 февруари трябва да сме вкарали 

докладната в общинския съвет, така че това е единствената дата и ако имате някакви 

ангажименти, затова взимам думата по-от рано да ви кажа, да можете да си запишете и 

да не се ангажирате. 17 февруари от 16:00 часа временната комисия за избор на съдебни 

заседатели в залата на общинския съвет. Благодаря ви. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, адвокат Дингозов. Давам думата на госпожа Мира 

Атанасова. Заповядайте госпожо Атанасова. 

 

Мира Атанасова: Добър ден на всички. Господин Кмет, господин председател, колеги, 

журналисти, гости. Искам да изчета една декларация от групата на Общинските 

съветници на ПП „Възраждане“ в Общински съвет Кюстендил във връзка с трагичното 



ПТП, случило се преди месец в отсечката град Кюстендил, село Ябълково, от групата на 

Възраждане в Общински съвет Кюстендил, искаме да кажем, че приветстваме вече 

взетите мерки, както и обещаните такива от страна на отговорните институции. 

Практиката обаче доказва, че за съжаление, често пъти, добрите намерения изразени в 

обещания за бъдещето угасват още в настоящето. За да предотвратим този феномен, ние 

днес декларираме, че като група, част от парламентарно представена партия, макар и в 

опозиция, сме свели до знанието на народните ни представители конкретната 

проблематика в частност трагичния случай, както и за добрите намерения от страна на 

отговорните институции за предприемане на интервенционни мерки. 

Поемаме ангажимента ние на местно ниво и народните ни представители в лицето на 

цялата парламентарна група на национално ниво въпросът с безопасността по пътищата 

да се следи отблизо и да се упражнява необходимия контрол и надзор относно 

стриктното изпълнение на дадените обещания от страна на общината и институциите. Да 

работим по оптимизиране на мерките за безопасност по пътищата в цялата страна, тъй 

като след разискване на случая и характеристиките му се оказва, че този проблем е от 

национален мащаб. Надявам се всички заедно също да говорим и да работим по този 

въпрос. Това беше относно декларацията. А сега имам един сигнал, който ще се обърна 

към господин Атанасов. Сигналът е от хората, които работят в отдел „Озеленяване“. 

Сигналът е срещу господин Котев, който, доколкото разбрах, си позволява своеволия, 

позволява си да нарича служителите си с епитети като маймуни, тоя, тая, ония, другия и 

така нататък, с което си поведение е докарал да се събере подписка от 30 души, които са 

служителите, те са горе-долу толкова в „Озеленяване“, да се събере подписка и хората 

са готови да си подадат молбите за напускане още днес. Моля да се вземат мерки. Знам, 

че е сведено до Вашето знание вече веднъж. 

Знам и за колеги от Общинския съвет, които също са алармирали. Аз днес също бях 

алармирана за това нещо. Потресена съм от разказите, които чух. Надявам се, да се 

вземат мерки. Ако не, аз лично ще взема с групата от Общинските съветници, ще 

поискам оставката на този господин. Защото това нещо е непростимо, в 21 век ти да се 

обръщаш към човешки същества, макар и твои подчинени, по такъв начин е просто 

нелепо и недопустимо в Община като нашата. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, госпожо Миркова. Давам думата на госпожа 

Цветомира Маринова. Заповядайте за изказване.  

 

Цветомира Маринова: Добър ден на всички. Уважаеми господин Атанасов, уважаеми 

господин Велинов, уважаеми колеги Общински съветници, медии, гости, уважаеми 

съграждани. Преди да отправя въпросите си към господин Атанасов, искам да поздравя 

всички от отдел Култура, които са работили по организирането, подготовката и 

провеждането на вчерашният тържествен ден за Кюстендил, а именно честването на 147 

години от освобождението на Кюстендил от османско владичество. Думите, които бяха 

казани от младото момче водещ и от господин Явор Митов от регионалният исторически 

музей много ме трогнаха. Накараха ме да настръхна и да бъда още по-горда с подвига на 

нашите предци. Поздравления! Искам да поздравя и дружеството „Традиция“, които 

също направиха вчерашният празник много по-тържествен с тяхното присъствие. Искам 

също да поздравя и децата от клуба по роботика и техният ръководител, господин Георги 

Тодоров, при ОУ „ Професор Марин Дринов“ със завоюваните четири призови места, 

три първи и едно второ в четири от категориите на вторият национален кръг на 

националното състезание по роботика, което се проведе само преди няколко дни във 

Варна. Ако си спомняте, ние гласувахме финансова подкрепа за тяхното пътуване. 



Пожелавам им на последния кръг, който престои и ще бъде през месец март, успехи. Аз 

входирах моите питания към господин Атанасов. Искам сега да ги споделя и с вас. 

Първи въпрос. Получавали ли сте сигнали за произшествия на главен път 1-6 

Кюстендил и Ябълково от областна дирекция на МВР към община Кюстендил за 

последните три години 2022, 2023 и 2024 година? Ако има регистрирани произшествия, 

моля да бъде изяснено от какво естество са и направени ли са препоръки от областна 

дирекция на МВР към община Кюстендил свързани с тях? Вторият въпрос. Предприети 

ли са действия от община Кюстендил свързани с сигналите и препоръките от областна 

дирекция на МВР град Кюстендил в посоченият период? Ако има, такива. 

Трети въпрос. Какви са според община Кюстендил задълженията и свързани с 

безопасността на главен път 1-6 Кюстендил-Ябълково? Четвърти въпрос. Изяснен ли е 

статута на конете участвали в инцидента? Знае ли се дали са отглеждани според 

установените правила и закони в Република България? Ако дейността е незаконна, тогава 

искам да знам кои институции осъществяват съответният контрол и какви наказания 

предвижда законодателството към момента за такава дейност? Защо такава дейност 

остава безнаказана? Ако животните са отглеждани незаконно, защо община Кюстендил 

трябва да полага усилия за тяхното ограничаване чрез електронни пастири, 

осъществявайки ограждане на земеделски земи и насаждения на частни стопани 

земеделци, където животните нанасят без проблем щети? За съжаление обаче със 

съдействието на община Кюстендил, въпреки добрите намерения в случая, нанасят 

финансови щети на земеделците. Не е ли по-лесно да се изисква от всички контролиращи 

институции при установяване на тази незаконна дейност? Суверенно твърдя, че 

прекратяването на тази порочна практика със законни усилия на отговорните институции 

би решила както проблемите, свързани с безопасността на пътя на посоченият горе 

участък, така и проблемите на законните земеделци в района, чиято продукция се 

съсипва целогодишно. Моля отговорните институции да си свършат работата. 

Кюстендилци ще го оценят. И нещо към АПИ, което не съм записала, но наистина искам 

да попитам. Сключи ли са договор с животновъдния обект, който се намира до Кат? 

Защото само няма и на метър от пътното плътно е поставен пастира. Благодаря ви. 

 

Димитър Велинов: Благодаря госпожо Маринова, но считам, че половината от 

въпросите ви не са към общината, но могат да се зададат  към институциите като АПИ, 

като Българска агенция по храните и други. Беше инициран публичен дебат от колегите, 

на който се зададоха всички тези въпроси. Вече смятам, че е излишно. 

Благодаря Ви за изказването. Давам думата на господин Милен  Георгиев за изказване. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

 

Милен Георгиев: Благодаря ви, господин председател, уважаеми господин Кмете, 

уважаеми дами и господа колеги общински съветници, гости, журналисти. В моето 

изказване искам да засегна един проблем, който е от много години за жителите на 

квартал Колуша, но за съжаление в изминалата около една година проблема доста се 

зачестява именно постоянните аварии на водопреносната система. От началото на тази 

година, за този месец имаме три аварии, които аварии винаги се случват на три едни и 

същи места. Всички знаем, че водопреносната система до голяма част в Кюстендил е 

много стара и нещо, което сме говорили с живущи и мои комшии  в квартал Колуша. 

Това, което искаме и да предложим на община Кюстендил е едно съдействие между нас 

и общината. Всеки от нас по най-различни начини може да помогне на общината, дали 

ще бъде със физически труд, събиране на средства за закупване на материалите и по-

скорошната подмяна на тези участъци. Ясно, че в бъдеще отново ще има такива аварии, 

но най-малкото, това, което имаме в момента, може всички заедно да съдействаме и да 



поправим тези проблеми. От тази водопреносна система до колкото знам се захранва и 

детската градина и ПМГ, съответно проблемът не е само на живущите в квартал Колуша, 

а и всички, които се от града. Искам да изкажа и благодарност от граждани към 

деловодството на община Кюстендил, което работя доста професионално и бързо и на 

всички вас колеги да пожелая най-успешна година, като Ви пожелавам, възможно, най-

добрите неща. Благодаря. 

 

Димитър Велинов:  Благодаря ви господин Георгиев. Давам думата на господин Иван 

Иванов. За изказване заповядайте господин Иванов.  

 

Иван Иванов: Уважаеми господин Атанасов, уважаеми господин председател, колеги, 

гости. Господин Атанасов, бих искал да ви задам няколко  въпроса и да дам едно 

предложение. Както е казал Иван Вазов, важно е един народ да познава добре миналото 

си. Всеки град също трябва да познава и да държи на своята култура, история и 

паметници. Затова ви моля да поемете ангажимент за следните направени от мен 

предложения и ако е възможно това да бъде изпълнено до провеждане на празника на 

пролетта. Като първо предлагам да се създаде временна  комисия с представители на 

общината, които да обходят и огледат всички паметници и барелефи на територията на 

град Кюстендил и да опишат тяхното състояние замърсяване, липса на букви или някакви 

други повреди. Комисията да даде компетентно становище за установеното. 

Многократно ми се случва, когато се разхождам при хубаво време, да попадам на гости 

на града, които се снимат на едно от емблематичните места в центъра, така нареченият 

железен мост или моста със статуите на жените при театъра. Всички до един ме запитват 

и ми задават въпроси дали съм местен и какво символизират тези четири женски фигури. 

Дори аз не знам значението, само знам за една. Разговарях с директора на историческия 

музей, господин Дебочички и се оказа, че в музея имат класификатор, в който пише, коя 

скулптора какво означава. Моля да разпоредите и предприемете действия първо за 

тяхното почистване, след това да се обозначат с табелки, които на няколко езика да 

описват какво символизират и разбира се при финансова възможност от общината да се 

постави ефектно нощно осветление. Последно в неформален разговор с госпожа 

Плачкова стигнахме до извода, че по нататък при възможност финансова от общината 

може да се разнообразят и другите мостове с някакъв вид символи за града. Благодаря за 

вниманието. 

 

Димитър Велинов: Благодаря Ви. Моля без изказване от място. Давам думата на 

адвокат Йордан Тодоров за изказване. 

 

Йордан Тодоров: Здравейте колеги, господин председател, господин Кмет, журналисти 

и гости. Честит празник първо искам да Ви пожелая. Вчера чествахме 147 години от 

освобождението на Кюстендил. Пожелая на всеки един от Вас освен да го честваме, така 

и да се чувстваме свободни. Мислех да не се изказвам по тази точка първоначално, но 

видях, че колеги, които се изказаха по отношение на инцидента, който се случи между 

Кюстендил и Ябълково, се изказаха вече. Щях да го става за точката, когато беше за 

осветлението, но искам с няколко думи да обясня и аз някои неща. Подкрепям това, което 

госпожа Маринова сподели. Исканията и въпросите от всички отговорни институции, че 

трябва да се дадат, трябва да се поеме нужната отговорност, защото бяхме свидетели на 

един дебат, който дебат, така и не стана ясно на повечето от хората, които действително 

се интересуваха, какво е какво е именно отговорността и вината на повечето институции. 

През цялото време, през дебата и, може би, на сесия трябваше да бъде поканен и полският 

пазач, който е назначен към Община Кюстендил, защото в самия дебат се стигна до едно 



единомислие, че основният закон, по който се действа, е закона за опазване на 

селскостопанското имущество или така наречени АЗОСИ. Казаха, че някои споделиха, 

че е стар закон, но в практиката имаме или отменени, или действащи закони, така че в 

случая, като действащ закон, ще ви каже, ще цитирам някои разпоредби и значението от 

тях. В този действащ закон са уредени мерките за справяне с проблеми и те са 

регламентирани в член 8, член 10, линея 1, а линея 3, точка 1. Член 12, линея 1, член 39, 

линея 1, член 40, от същия този закон, които, да не цитирам една по една, ще обобщя, че 

полската охрана, която се назначава и ръководи от кмета на район, кметство или община, 

която има правомощията, ако е необходимо със съдействието на служители на МВР, да 

задържат добитъка, да ги пуснат в селскостопански земи, каквито в случая  същите имоти 

са били селскостопански, преди да отидат на пътя, в нарушение на законовите 

разпоредби. Като същите се настаняват в общински приюти, съгласно член 40 и член 41 

от закона за защита на животните. Като кмета налага глоби, а в случая, в които животните 

не бъдат потърсени от техните стопани, не бъдат платени глобите и разноските по 

хранене, гледане и дължими обезщетения за причинените вреди на унищожената селско-

стопанска продукция. Същите се продават, от получената сума, се удовлетворяват 

разходите. В случая, те не се автаназират или по някакъв друг начин не се третират. Така 

че изказвам едно желание и искане може би в кратко бъдеще време да се срещаме все 

пак и с полския пазач, да даде и той едно разяснение. Все пак това са основните функции, 

а и правомощията, които притежава да даде едни обяснения на нас общинските 

съветници, които сме и гласували структурата на Община Кюстендил, назначен е към 

Община Кюстендил, какво действително се случило, как се процедира, как се работи, 

защото все пак разбрахме, че ще се отпуснат и още една бройка, още един полски пазач, 

което е правилно, а не считам, че е правилно да правим допълнителни електропастири 

на този терен, защото правейки по този начин ние едва ли не предвиждаме пак да има 

животни в тези земи, защото ако няма животни, не са нужни пастирите. Трябва да се 

справим с животните да не са в земеделските земи, а не да ги пазим животните в 

земеделските земи. Като от Кадастъра, също така си направих справка между КАТ и 

Ябълково, намерих 18 имота, от които 10 общинска собственост, 8 стопанисвани от 

общината поради неизяснен собственик и множество частни имоти. 

Затова ви моля и за една такава бъдеща среща, която да можем да разговаряме именно 

по тези въпроси и с лицето, което действително си има правомощие по ЗОСИ.  

 

Димитър Велинов: Благодаря ви. Времето изтече. Колеги, давам думата на господин 

Димитър Моралийски за изказване да не повярвате. Само искам да ви питам всички, 

които се изказвате по тази тема, но след като господин Моралийски завърши, 

продължете, след това ще си задам ясно въпросите. 

 

Димитър Моралийски: Уважаеми господин Кмет, господин председател, колеги, аз 

въпроси нямам, имам предложения. Едното ми предложение е, във връзка с това, моят 

син отскоро посещава школата по футбол. Имат тренировки, които се провеждат на 

игрището на Езикова гимназия. Установих, че когато ходя да го отвеждам на тренировки, 

да го взимам, пътя до самото игрище е в много лош състояние. То се влиза през задния 

вход, който е паркинга на Езиковата. Пътя е в много лош състояние, както дупки, липса 

осветление, включително деца, които са по-големи и си тръгват. 

Те трябва да минат през цялото училище, което не е осветено. Може ли  да се помисли 

за някакво осветление и, може би, по-разумното според мен е да бъде направен вход, 

който да си е отделен за самото игрище. Давам предложение. Може такъв вход да бъде 

направен до трафопоста, от към улицата, от към изчислителният център. Там преди 

имаше една голяма дупка, която  в последствие е ремонтирана. Смятам, че там, ако се 



направи един вход и треньорите го заключват и отключват този вход, ще бъде много 

удобен за абсолютно всички ползватели. Следващия въпрос ми е. Колегата Иван Иванов 

ви беше задал един въпрос относно процедурата по това как се определят едни дървета, 

които са опасни реди на тяхното отсичане. Всички сме свидетели, че в момента в града 

се отсичат дървета, които не са опасни. А в същото време по селата има разрешение за 

отсичане на дървета, които са от 2023 г. и те са наистина опасни. Как се казва, всеки 

момент може да паднат. Кой определя реда? Не ли е по-редно първо да бъдат отсичани 

опасните дървета и след това да се секат тези, които не са опасни, просто са израсли 

някъде, то трябва да се почистват и храстите и така нататък. Това са ми въпросите. 

Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря, господин Моралийски. Реплика към господин 

Моралийски. Само, че искам нещо да кажа преди да ви дам думата. Аз мятам, че дебата, 

който беше организиран след нова година, даде отговор на всички вас. И ако се продължи 

с това спекулиране, на края на този дебат предупредих, че за мен е изключително грозно 

да се спекулира с това нещо. Въпросите, които ще задавате, господин Тодоров, към вас 

се обръщам директно, защото вие самия присъствахте на предварителен разговор, на 

който покарахте абсолютно всички. И ако смятате, че целият общински съвет трябва да 

се занимава всеки път с излишни желания на един общински съветник сега да искаме 

пазача, утре да искаме комшията на общината, който е до първата къща, дали има шум, 

аз мисля, че това вече е несериозно. Моля ви се, спрете с тази аспекта от хора. 

Заповядайте за реплика към господин Моралийски, ако действително имате реплика към 

него. 

 

Йордан Тодоров: Благодаря ви, господин председател. Не смятам, че спекулирам и 

затова съвсем целенасочено съм се отдръпнал и от протести не се включвам именно с 

тази цял. По повод господин Моралийски за предложението за езикова гимназия. С него 

сме си говорили на тази тема. Дори съм споменавал на заместник кмета Кристиян 

Иванчов преди време, че има сериозен проблем с автомобилите, които влизат в 

гимназията и му бях казал, че отдолу, близо до оградата, имало вход, който после вход е 

бил затворен и дали няма някаква възможност да се отворите. Действително, хем е 

опасно за децата, вечерно време, като стане тъмно, минават пеша по паркинга и колите 

понякога може и да не ги видят. Отделно при излизането на ул. „Цар Освободител“ става 

доста натоварено и опасно. А ако се отвори този вход отдолу, който беше дълги години 

по-рано, дори аз съм го използвал като ученик учейки в това училище, мисля, че голяма 

част ще се намали трафика. А и с оглед сега, както са направени ограждения за 

извършване на ремонтни дейности, проблема не се решава, става още по-сериозен, като 

считам, че е належащо да се вземат адекватни и навремени мерки, а не нещо когато стане. 

Благодаря ви. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Давам думата на господин Валентин Рашев 

 

Валентин Рашев: Добър ден, госпожи и господа, господин Кмет, господин председател. 

Аз искам да използвам трибуната на Общински съвет да благодаря за една успешно 

завършена местна инициатива за изграждането на детска площадка в междублоковото 

пространство при блок 13 на улица „Гладстон“. Искам да благодаря на всички, които 

взеха участие, най-вече на всички фирми, които изготвиха цялата документация напълно 

безплатно, като техническа документация, като геодезия, абсолютно всички, като 

комплексен експертен доклад, даже преди малко ми беше изпратен от органа за контрол 

и сертификата, че детската площадка абсолютно съответства на всички наредби. Даже 



ще го връча на господин Кмета. Това е една местна инициатива с един дарител. Както 

един от нашите колеги-съветници каза, господин Серафимов, ще го цитирам, доброто 

заразява. Надявам се,  повече хора и повече дарители, да могат да помагат да реализираме 

тези идеи съвместно. Тук искам да допълня и един така негативен пост, който беше 

пуснат в социалните мрежи, относно отрязването на една бреза, която се намира точно в 

ъгъла. Да дам повече разяснение, защото се спекулираше с това, че дървото е здраво. 

Живея в този квартал и дървото беше разделено на две и едната половина от дървото, т.е. 

един от стволовете беше наклонен точно към пясъчника и създаваше предпоставка за 

инцидент. Да, за това е отрязаното  дърво. Искам да дам отговор и на пролет ще бъде 

засадено ново. Поели сме ангажимент със сдружението на собствениците, на етажната 

собственост на този блок, да се случи това. Господин Кмет, имам две предложения. Те 

са отправени, разбира се, чрез председателя на общинския съвет. Едното ми предложение 

е свързано с създаване на ВИК-група, свързано с аварите на територията на община 

Кюстендил, подкрепено и от колегата Иванов, както и за Колуша. Идеята ми е следната, 

ще го изчета, защото така съм го входирал към Вас. Уважаеми Кмете, с оглед 

недоволство на нашите съграждани, което е свързано с честите авари от страна на ВИК-

група Кюстендил, както и от частни инвеститори и не възстановяването на асфалтовата 

настилка след авария или изкоп, предлагам, ако има вариант на територията на град 

Кюстендил, да присъства служител от общинска администрация, отдел „Капитално  

строителство“ и в присъствието на работната група в ВИК, да бъде измерена 

квадратурата на нарушената асфалтова настилка и съответно да бъде попълнен 

констативен протокол от двете страни, като задължително да има копия за Общината. По 

този начин, смятам, че ще се проследят авариите, ще се проследят места, където често се 

случат авариите, ще избегнем от това, че Общината не си възстановява дупките, 

всъщност тези дупки не са направени в случая от Общината, а от ВИК, като протоколите 

да бъдат готови бланки с цел улесняване попълването им. Кюстендилска вода, в случая 

е редно да бъде уведомена и общинско предприятие Чистота, че предстои някакъв изкоп, 

за да можете да направите следната организация и смятам, че предложението ще се 

приеме добре и ще бъде доста улеснено и ще улеснят двете институции в решаването на 

тези проблеми. И второто ми предложение е свързано с изработване на табели с 

разписание на автобусните спирки, там където липсват автобусна спирка, визирам от 

това, там където спира автобуса знам, че имаме на спирконавесите по-скоро разписание. 

Идеята ми е там, където има спирка без спирконавес, или има просто знак за спирка,  да 

бъде изработена табелка, където не може да бъда упоменато разписанието на автобусите, 

които преминават през транспортната схема на град Кюстендил и на цялата община, 

както и селските автобуси.  

 

Димитър Велинов: Благодаря господин Рашев, давам думата на инженер Илян Фусков 

за реплика срещу изказването на господин Рашев.  

 

Илиян Фусков:  Уважаеми господин Кмете, господин председател, във връзка с 

изказването на господин Рашев по повод ВИК до миналата година имаше такъв създаден 

регистър, в който се водеха създадените аварии, като се записваше квадратурата и 

обекта, или по-скоро къде се намира аварията. Проблема на това нещо е не само къде се 

намира аварията, а и това, че ВИК  Кюстендил връща обратния насип, т.е. калта, обратно 

в изкопите и това довежда до пропадане на цялата настилка. Пътното платно, тротоарите 

и т.н., така че това нещо трябва да се спре по един или друг начин. А след това 

възстановяването на настилката следва да се извършва от оператора или по друг ред, по 

който оператора е възложил на било то частно лице, било с договор към общината. 

Благодаря Ви. 



 

Димитър Велинов: Благодаря ви. Благодаря ви, давам думата на адвоката Андрей 

Миленков за изказване. Заповядайте. 

 

Андрей Миленков: Господин Атанасов, колеги и гости. Аз по моето изказване вече е 

съвсем практично. Първо искам да призова в рамките на календарната година и новите 

ни заседания да запазим добрият тон, въпреки така желанията за по-емоционални 

изказвания. И в качеството си на председател на Комисията за установяване конфликт 

на интереси да ви обърна внимание, тъй като следя работата на КПКОМПИ има някакво 

активизиране и все пак добре е всеки един от общинските съветници за юристите и част 

от вас сигурно е познато да прегледат какво значи свързани лица, тъй като се налага и 

ще се налага през годината много често да променяме, както и последните сесии, някои 

такси, във връзка с наеми, във връзка с други облигационни отношения на общината с 

граждани. И в един момент може да се окаже, че някой от общинските съветници е 

гласувал нещо, което облагодетелствува по някакъв начин свързано с него лице, 

примерно негов първи братовчед, който се приема за свързано лице по смисъла на закона, 

роднина в четвърта степен. Така че ако някой има някакво подозрение да се обърне към 

колегите, има съмнение за себе си, преди  сесията или когато се получат такива докладни 

и знаят, че има свои роднини, които по някакъв начин имат дейност, която ще бъде 

засегната от гласуването, все пак да го погледнат, да обявят конфликтни интереси и да 

не гласуват. Практиката на КПКОМПИ, която виждаме е, че за едно гласуване, което на 

нас ни изглежда смешно, примерът, който ще ви дам, има гласуване в определен 

общински съвет, където роднина на общински съветник държи под наем някаква будка, 

променят се таксите, той е облагодетелстван със 7 лева, само че комисията по КОМПИ 

глобява общинският съветник за едно гласуване по 5000 лева. За да не влезем в тази 

класация и ние, нашия общински съвет, ви призовавам, следете тези неща, когато нещо 

се променя и имате съмнение, че в гласуването ще засегне някой ваш роднина по права 

линия задължително, до четвъртата степен казвам ви братовчед, или ако имате съмнение, 

има достатъчно тук юристи и в общината, поинтересувайте се, за да не създаваме после 

прецеденти. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, адвокат Миленков. И ще използвам вашето изказване 

да ви помоля колеги да си подадете ежегодните декларации до 15 май към Комисията за 

установяване конфликт на интереси. Господин Тодоров, заповядайте. 

 

Йордан Тодоров:  Тъй като съм и аз заместник-председател на Комисията, искам да 

добавя, че освен по права и по серебрена линия на КПКОМПИ и по сватовска линия ги 

гледа, така че все пак  да сте запознати. 

 

Димитър Велинов:  В крайна сметка, ако имате някакви съмнения, по-добре питайте 

преди да действате. Точно така, за да не ви глобяват. Така, лирическото отклонение  

свърши, господин Кмете, ще отговорите ли на зададените въпроси и направените 

предложения. Ще отговорите най-вероятно. Давам думата на инженер Огнян Атанасов 

за отговор към всички ваши въпроси и предложения.  

 

Огнян Атанасов: Уважаеми господин председател, уважаеми общински съветници, 

уважаеми съграждани, тъй като това е първата сесия за новата година, пожелавам на 

всички една здрава, мирна и по-успешна за Община Кюстендил година да бъде.  

Относно въпросите, господин Фусков, относно дупките, наистина връщат това, което са 

изкопали вътре и заради това след това се получават и сляганията и тия работи. 



Продължават да ни изпращат информация относно дупките, където ги правят по-имел, 

но считам, че това, което господин Рашев предлага, има резон в него да пращаме веднага 

след това наш експерт, който да установи на място и да измери и той, и да имаме снимков 

материал. Това нещо сме го предприели в горския сектор, вече имаме един обект, на 

който се прави протокол, отива се, снимат се пътищата от пътния инженер, описва се 

състоянието и след това ще искаме да бъдат възстановени, защото години на ред това не 

е правено и всички знаем какво е състоянието на пътищата, които се намират около 

горски територии. Пратили сме писма включително и на местните горски стопанства, да 

ни уведомяват, когато техни обекти бъдат дадени за обслужване от фирми, за да може да 

се сключи същия протокол с фирмите за състоянието на пътните настилки, защото след 

това се стига дори до изровени водопроводи, каквито примери през последното 

десетилетие има не един и два. Така че считам, че това предложение е резонно и затова 

господин Клечков ще ви помоля това да го предадете на колегата Арнаудов, за да може 

да го следи и да се прави, както и от вашите пътни експерти, Чавдарова и другите, да 

правят снимки, да си направят процедура, по която да стане. Възлага се на вас. Относно 

автобусните спирки, които са, смисъл, автобусни спирки, без спирконавеси, също 

господин Клечков ще ви помоля да се изготвят и там да се сложат разписания, ако това 

е решение на комисията, това е процедура. Добре, благодаря. Относно господин 

Моралийски и неговите две запитвания за входа за игрището, предлагам Ви да го 

обсъдите с заместник кмета по спорта, господин Иванчов, Кристиян Иванчов, ще ви 

направя контакт с него, защото той отговаря за спортните съоръжения, и да може да го 

свършите. Само трябва да ми кажете кой ден ще ви бъде удобно да ви организирам 

срещата. Добре, иначе има логика да се разделят потоците, подкрепям, стига да е 

технически възможно. Относно начина за определяне, кои дървета са опасни, трябва да 

бъдат премахнати, има теми, от които не разбирам, и затова ще поканя експерта ни, 

госпожа Георгиева, да ви обясни подробно.  

Благодаря. И ще продължа след това с отговорите. 

 

Мария Георгиева: Добър ден на всички. Сигурно сте запознати на територията на 

Община Кюстендил, има действаща наредба за изграждане и поддържане на зелената 

система. Когато постъпи сигнал при нас, експерти от отдела отиват на място, изготвят 

протокол, като се гледат определени критерии. За да бъде издадено разрешително за 

премахване на определено дърво, трябва да има по окомерни критерии, се преценява 

дали има суховършие, дали има минаващите кабели на електропреносните мрежи, дали 

има нарушени коренови системи от различни процеси, протичащи през различните 

години по тротоарите. Обикновено има доста често разкопавани участъци. И тогава се 

взима преценка от експерти от отдела екология, дали да бъде издадено разрешително за 

премахване на едно дърво. Премахването на дървета и храсти без издадено разрешително 

подлежи на санкции от страна на Община Кюстендил.  

Ако имате конкретен сигнал или питане за дадено дърво, може да се обърнете към нас, 

към отдел „Екология“. 

 

Димитър Велинов:  Благодаря Ви. Продължете инженер Атанасов 

 

Огнян Атанасов: Благодаря Ви, госпожо Георгиева. Относно господин Иван Иванов, 

трябва да отбележа, че сме възложили направата на обследвания на паметниците от 

страна на скулптури, които да дадат предписания как да бъдат изчистени, защото нашите 

експерти даваха различни варианти, като песъкоструйни, обезмаслители и така нататък, 

но се оказва, че част от тези мероприятия ще нарушат целостта на фигурите и не са 

удачни да бъдат направени. Затова сме възложили на специалист, който ни беше 



препоръчан от професор Господинов, ако не се е лъжа. Така че очакваме другата седмица 

да ни бъде предаден доклада в Общината става въпрос за паметника, който е на пазара. 

При битака, който е с четирите имена на Кюстендил, паметника, който е на Гаров площад 

и за четирите статуи с голите жени, които са на площада. Така, че това нещо го очакваме. 

Относно табелките, господин Иванчов ще ви помоля да се изготвят табелки, които да 

бъдат сложени на дамите, по възможност и с имената, и да се знаят кои са моделите, ако 

има модели и каква е историята на паметниците. За да може наистина, но наистина трябва 

да бъдат на три езика, примерно английски, хубаво е да има и на български, и немски, за 

да могат туристите да знаят историята. И така че смятам, че това нещо е... 

 

Димитър Велинов: Моля за тишина в залата. 

 

Огнян Атанасов: Смятам, че това нещо е резонно. Относно изказването на господин 

Йордан Тодоров и цитирането на членове от ЗОСИ, многократно сме коментирали ЗОСИ 

и правилника за прилагане, както и нещата, които пише вътре. Това, което казвате за 

търга е така, но пропускате да кажете, че трябва да бъде организирано от изпълнителния 

комитет, на Общинския, Народен или Районен съвет, и да бъдат преведени парите по 

извън бюджетната сметка, която беше за земеделски нужди, ако не се лъжат, каквито са 

закрити през годините. Наистина правилника е морално остарял, на практика е труден за 

прилагане, и когато се прилага е повече от ръба на закона, както сме го правили и ние 

при нашето прилагане. Колкото до умозаключенията, които правите за животните, които 

се намират в земеделски земи, ще перефразирам вашето изказване, защото сте адвокат, 

ще ви го кажа така. Ако бъде заловен човек и направи инцидент под въздействие на 

упойващи вещества, това означава ли, че той носи отговорност, защото в закона пише, 

кой арестува човека, който е бил под упойващи вещества и кой му го е продал и коя си 

дискотека и така нататък, защото това не е свършено, те носят отговорност. Същата 

работа и това, което казвате вие за животните. Животни винаги има и ще има навсякъде 

по пътищата.  

Въпросът е тези отсечки, които са по-опасните, да бъдат заловени когато е възможно и 

да бъдат обезопасявани. Каквото сме правили през годината и ви давахме пример колко 

сме задържали. Защото два пъти се повдигна въпросът за електропастира.  

Миналата година, знаете, че през цялата година нямаше инцидент. За съжаление имаше 

един с фатален край. Отдаваме го на наличието на работещ електропастир.  

Ако вие смятате, че електропастира не трябва да бъде там, декларирайте го от трибуната. 

Ще разпоредим да бъде премахната, ако поемете тази отговорност. Нямам против. 

Паметниците. Господин Георгиев, водопровода в квартал Колуша трябва да ни кажете 

точно кой е участъка, за да може да се види и евентуално да го възложим за проектиране. 

През тази година сме възложили три или четири участъка, които са подобни с доста 

проблеми, където има над 20 аварии. Говоря примерно за Могилата да бъде 

изпроектиран. Това е отсечката между Роял и кооперациите. Там е лунен пейзаж. И вече 

като имаме количествено-стойностни сметки, ще търсим вариант и да може да го 

осъществим така, че дайте да видим кой е конкретният участък и да пробваме да го 

подменим поне една част. Или, ако има възможност, аварийно, както се направи на друго 

място в града, където мина по-бързичко. Господин Дингозов мисля, че нямаше към мен 

нищо. Госпожа Мира Миркова. Относно озеленяването. Проблема с озеленяването е 

много интересен. В случая частта, която касае отношението на ръководителя. Обърнал 

съм внимание за отношението. Насреща с част от общинските съветници. Това нещо 

беше изяснено, но беше направена остра забележка, че не трябва да си позволява груб 

език спрямо служителите. Труден е контролът над служителите, но не трябва да се  прави 

с нормални средства, както повелява. Също така е отправена и остра критика към 



служителите, защото много често виждате случаи, както и някои от съветниците задават 

въпроси. Защо това дърво се реже? Защо онова се реже? Защо е отрязано по този вид? 

Защо е под 45 градуса, а не е под 35? Надях също им отправя на остра забележка за 

начинът по който си вършат работата. Следва госпожа Цветомира Маринова, която е 

задавала няколко въпроса. Получаване ли са сигнали за произшествия на главен път 106 

Кюстендил? През 22-а, 23-а и 24-а в Община Кюстендил са постъпили следните сигнали. 

22-а е подаден един сигнал за пътно-транспортно произшествие между един брой едро 

преживно животно, крава и лек автомобил. През 23-а са получени три сигнала, като само 

един от тях касае участъка между село Ябълково и град Кюстендил. В този случай е 

регистрирано пътно-транспортно произшествие. Това са официално получените, иначе 

по нашата справка, която тази година изискахме, там има над 3 в рамките на една година. 

Какви са според Община Кюстендил задълженията, свързани с безопасността на главен 

път 106 Кюстендил-Ябълково? Главен път 106 е част от републиканската пътна 

инфраструктура и безопасността на пътя е отговорност на собственика на пътя. Ние 

имаме отговорност към общинските пътища, които не са малко и имат подобни 

проблеми. Изяснен ли е статута на конете, участвали в инцидента, знае ли се дали са 

отглеждани според установените правила и закони в република България, ако дейността 

е закона, то тогава искам да зная, кои са институциите, осъществяват съответния контрол 

и какви наказания предвижда законодателството към момента за такава дейност, защото 

такава дейност остава безнаказана. Ако животните са отглеждани незаконно, защото 

Общината всъщност трябва да полага усилия за тяхното ограничаване на електронни 

пастири, осъществявайки ограждане по земеделски земи и насаждения на местни 

земеделци, където животните се настанят без никакви проблеми. Това са въпросите, 

които сте задали. Тук това, което мога да ви отговоря е, че там се води досъдебно 

производство, но собствеността на конете, мисля, че е изяснена. Това се съобщи 

нееднократно и по медиите. Знаеш ли, кой е собственика на животното, което е 

причинило това и има задържан по случая. Да, извинявам се. Другите въпроси може да 

ги зададете към отговорните институции. Аз на тях не мога да ви отговоря, за съжаление. 

Нямам информацията. Относно електропастира, ако и вие сте на мнение, че трябва да 

бъде премахнат, декларирайте го. На ваше отговорност, аз ще го премахна. Няма 

проблем. Има ли някои въпроси, на които да не отговорих? Да не кажете, после чене съм.  

 

Димитър Велинов: Отговорили сте, господин Атанасов. Тъй като времето отдавна 

изтече, благодаря ви. Давам думата на Димитър Моралийски за реплика към инж.  

Огнян Атанасов. Заповядайте, господин Моралийски.  

 

Димитър Моралийски: Господин Атанасов, моят въпрос не беше как се определят кои 

дървета са опасни и кой ги определя, а защо дърветата, които са опасни, се остават да 

чакат във времето и се казва, не им е дошъл реда, а в същото време се чистят дървета, 

които наподобяват храсти и случая, както няколко дни се чисти при цирковата площадка 

дървета, които не мислят, че са въобще опасни. В същото време по селата има десетки 

много опасни дървета, които всеки момент могат да паднат. Това ми 

 беше въпроса. Мен ми е пределно ясно как се определя, кой определя едно дърво, дали 

е опасно, дали трябва да се реже, как да се реже и всичко. 

 

Димитър Велинов: Вашият въпрос беше, че се режат неопасни дървета в Кюстендил? 

Това е методиката по определяне. Кой определя кой дърво? Разбрахме Ви. Реда по който 

се режат. Благодаря ви, господин Моралийски.  

 



Огнян Атанасов: Уважаеми, господин Моралийски. Искам да ви информирам, че в 

момента работим включително и по преписки, които са от 2019, 2020, 2021 година и така 

нататък. Когато застъпих имаше един човек с компетентност за рязане. В момента имаме, 

ако не се лъжа, шест човека. Работят два екипа с вишки, които режат. Приоритетно се 

режат около училища, детски градини, както е в случая със 6-то, както е с градината при 

ПМГ, където не може да се справяме, ползваме и алпинисти. Така, че всичките сигнали 

се предават в Общинско  предприятие ЧИСТОТА и от там на там се разпределят. 

Подчертавам, че има сигнали, които са залежали от 3-4 години, се работи включително 

и по тях, всеки случай се определя и индивидуално. Така че за вас едно дърво може да 

не е опасно, за мен може да е опасно, за еколога, който пък има най-вече думата, може 

той да каже какво е. Така че това е отговора на въпроса, който мога да ви дам. Като също 

така съм издал заповед да се реже и в цели квартали, такъв е примерът квартал Колуша, 

където се влезе и се отрязаха всички дървета и се окастриха, за които имаше преписки 

издадени за квартал Колуша и там е приключено. 

 

Предстои да се започне с квартал Запад, а другата вишка започва да работи включително 

и по дървета, за които имаме предписания от басейнова дирекция, защото се очаква 

пролетта, да има валежи, снеготопене и така нататък. Благодаря ви.  

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, инженер Атанасов. Давам думата на адвокат Йордан 

Тодоров за реплика отново към Вас. Заповядайте.  

 

Йордан Тодоров: Спирам с темата за конете, няма да коментирам, дееспособни 

граждани, животни и така нататък, само молбата ми е да не се допускат отново там да 

има животни, в земеделски земи. Като натиснах репликата, преди това да го чуя, исках 

да изкажа все пак и поздравления и благодарности към служителите, които  режат 

изсъхналите дървета, защото едно дърво, което бях сигнализирал в близост до кантората 

ми между ул. „Крали Марко“ и ул. „Гороцветна“, когато още правеха ремонта на 

„Ефенджиевата къща“, съвсем преди две седмици дойдоха с вишки много внимателно, 

защото дървото беше цялото оплетено в различни кабели и жици. Се справиха чудесно 

хората, така че понякога трябва да казвам и хубави неща, които се случват и 

действително благодаря за професионалната работа, която изгледах и се случи пред 

очите ми. Благодаря ви. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви. Не виждам повече никакви заявки за изказвания, за 

реплики, надявам се, че ще отговорим на всички въпроси, доколкото аз си спомням 

отправените мисля, че сте така. Преминаваме към обсъждане на дневния ред на 

заседание номер 19 на  Общински съвет Кюстендил. Давам думата за предложение по 

дневния ред. Давам думата на Иван Иванов. Защо? Имате ли предложение по дневния 

ред? Давам думата на инженер Огнян Атанасов, но преди това, тъй като сте кавалер, моля 

да почакате. Давам думата на доктор Лилия Чингарска. Заповядайте, доктор Чингарска. 

 

Лилия Чингарска: Благодаря, господин председател, уважаеми колеги. Най-напред 

искам да ви поздравя с новата година, като първо излизане и да пожелая на всички здраве, 

сили, за да можем да работим повече в интерес на нашата община, да процъфтява и да 

става все по-добро място за живеене и да привличаме и други хора в нея. Предлагам към 

днешния дневен ред да включим докладна записка №93-00-290 от 28.1.2025 година 

относно финансово подпомагане по остри здравословни и социални причини на жители 

от община Кюстендил. Благодаря. 

 



Димитър Велинов: Благодаря ви, доктор Чингарска. Заповядайте инженер Атанасов. 

Давам думата на инженер Огнян Атанасов кмет на Община Кюстендил 

 

Огнян Атанасов: Уважаеми господин председател, моля в дневния ред да бъде вкарана  

1. Докладна записка №61-00-23 от 28.1.2025 година, относно „Подписване на 

Меморандум за сътрудничество за изпълнението на МЕГАПРОЕКТ САПАРЕВА 

БАНЯ- КЮСТЕНДИЛ- БЪЛГАРИЯ“  

2. Докладна записка №61-00-24 от 29.1.2025 година,“ Осигуряване на собствени 

финансови средства, необходими за увеличаване на захранващата мощност на 

сградата на Художествена галерия „Владимир Димитров - Майстора“, находяща 

се в УПИ XIV-6120, кв.294, с административен адрес: гр. Кюстендил, ул. 

„Патриарх Евтимий“ № 20 чрез  изграждане на нова кабелна линия с дължина 80 

м.“  

3. Докладна записка №61-00-22 от 28.1.2025 година, относно „Финансово 

обезпечаване за организиране и провеждане на второ издание на Национален 

маскараден фестивал „Джамала“ – гр. Кюстендил  

И последната докладна записка, за която говори и доктор Чингарска, 

4. Докладна записка №93-00-290 от 28.1.2025 година, относно „Финансово 

подпомагане по остри здравословни и социални причини на жители от Община 

Кюстендил“.  

И в този ред на мисли, колеги, бих искал да ви помоля и да ви призова в паузата, 

отвън кутия, която е за дарения, относно нашия млад съгражданин Янис, който се бори 

с тежко онкологично заболяване. Знаете, че Кюстендил никога не оставал своите деца да 

се борят сами. Винаги  сме намирали общи сили и средства да се пребори тази коварна 

болест. Имаме няколко излекувани деца на територията община Кюстендил, което е 

добър пример и това нещо трябва да го продължим. Детето се налага да се лекува в 

Република Турция, където не е евтино лечението и затова молбата ми е, всеки от нас да 

помогне с каквото може и на почивката, която ще бъде, ще сложим  урна за това 

начинание, което е изключително важно. От тук на там предстоят големи инициативи, 

които да се правят благотворителни. Молбата ми е да се сведе до знанието на все повече 

хора около това, защото вие контактувате с много хора, да може задружно да се включим 

и да спасим още едно дете от Кюстендил. Благодаря Ви.  

 

Димитър Велинов: Благодаря Ви, инженер Атанасов. Госпожо Янчева, по дневния ред 

ли имате изказване? Заповядайте.  

 

Джоана Янчева: Моето изказване е провокирано от изказването на господин Атанасов. 

Ние успяхме с колеги от Комисията по здравеопазване да се свържем с лелята на това 

детенце и се очаква да изпратят документи. Дали ще е възможно да включим към 

докладната за подпомагане и това детенце?  

 

Димитър Велинов: Днес обясних на лелята, с която разговарях, че в следващата сесия 

вие сте част от Комисията по здравеопазване за следващата февруарска сесия. След като 

набавят необходимия брой документи, те същите ще бъдат предоставени, казаха, че не е 

проблем и за тогава да се пуснат. Предлагам ви да оставим еднократната финансова 

помощ, която отпуска Общински съвет за следващото заседание. Днес съм говорил със 

лелята и аз. Тя се свърза с мен, обясних каква документация изисква Комисията, на която 

вие сте заместник-председател. Тя ще бъде представена и по надлежния законов ред. 

След това ще го гласувате на Комисия, ще предложи на Общински съвет и ще бъде 

отпусната тази помощ. Благодаря. 



 

Джоана Янчева: Добре, благодаря. 

Димитър Велинов: Заповядайте за реплика, изказванията свършиха, така че господин 

Атанасов, заповядайте 

 

Огнян Атанасов: Уважаема госпожо Янчева,, знаете, че максималният размер, който 

може Общински съвет да отпусне е в размер на хиляда лева, ако бъркам поправете ме. 

Хиляда и петстотин. Мисля, че днес може да си поставим тази цел да я изпълним. В 

залата сме над 40 човека. Смятам, че напълно реалистично е тези хиляда и петстотин 

лева да ги осигурим още днес. Така, а пък след това ще си пуснем помощта. Благодаря.  

 

Димитър Велинов: Колеги, моля да гласувате предложението на доктор Лилия 

Чингарска  Докладна записка№ 93-00-290 от 28.1.2025 година да влезе като точка в 

дневния ред. Моля да гласувате. Благодаря ви колеги с 33 гласа за. Има ли проблем? Кой 

има проблем? Как гласуват? За. Колко човек имат проблем? Господин Йовев, господин 

Иванов, господин Станчев, госпожа Цекина. Гласуват четири. Не.  

Значи някой е гласувал. Има гласувал, т.е. един от вас няма проблем. Отсъства само 

доктор Хранов. Така. Трима  имат проблем тук от ляво. 

Това означава, че с 36 гласа Общински съвет Кюстендил прие докладната да бъде 

включена в дневния ред. Преминаваме  към следващото предложение на инженер-Огнян 

Атанасов, докладна записка №61-00-24 от 29.1.2025 година да бъде включена в дневния 

ред. Моля да гласувате. 

 

Димитър Велинов: Благодаря Ви колеги. Ако някой отново има проблем да 

сигнализира.  

 

I-во предложение за промяна  

 

Резултати от гласуването: „за“ - 35 гласа, „против“ - 0 гласа, „въздържал се“ - 0 

гласа 

  

С 35 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил, реши ДЗ №61-00-24/ 29.1.2025 

година, относно ,“ Осигуряване на собствени финансови средства, необходими за 

увеличаване на захранващата мощност на сградата на Художествена галерия 

„Владимир Димитров - Майстора“, находяща се в УПИ XIV-6120, кв.294, с 

административен адрес: гр. Кюстендил, ул. „Патриарх Евтимий“ № 20 чрез  

изграждане на нова кабелна линия с дължина 80 м.“  да бъде включена в дневния ред 

 

Димитър Велинов: : Преминаваме към следващото предложение. Моля да гласувате ДЗ 

№ 61-00-22/28.01.2025г. – относно „Финансово обезпечаване за организиране и 

провеждане на второ издание на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. 

Кюстендил, да бъде включена в дневния ред. 

 

II-ро предложение за промяна 

 

Резултати от гласуването: „за“ - 36 гласа, „против“ - 0 гласа, „въздържал се“ - 0 

гласа. 

 



С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил, реши ДЗ № 61-00-22/28.01.2025г. 

–относно Финансово обезпечаване за организиране и провеждане на второ издание 

на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. Кюстендил  

да бъде включена, като точка в дневния ред. 

 

Димитър Велинов: Преминаваме към следващото предложение, ДЗ № 61-00- 23/ 

28.01.2025 г. -  относно , „Подписване на Меморандум за сътрудничество за 

изпълнението на МЕГАПРОЕКТ „САПАРЕВА БАНЯ- КЮСТЕНДИЛ- БЪЛГАРИЯ“  

 . 

 III-то предложение за промяна 

Резултати от гласуването: „за“ - 36 гласа, „против“ - 0 гласа, „въздържал се“ - 0 

гласа. 

 

С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил, реши ДЗ № 61-00- 23/ 28.01.2025 

г. относно , „Подписване на Меморандум за сътрудничество за изпълнението на 

МЕГАПРОЕКТ „САПАРЕВА БАНЯ- КЮСТЕНДИЛ- БЪЛГАРИЯ“ да бъде включена, 

като точка в дневния ред. 

 

Димитър Велинов: След предните предложенияq правя мое предложение извънредните 

докладни записки да бъдат включени в дневния ред като следните точки. Докладна 

записка 61-00-23/ 28.1.2025 да бъде включена като точка 3. Докладна записка 93-00-290/ 

28.1.2025 като точка 8. Докладна записка 61-00-22/ 28.1.2025 като точка 9. Докладна 

записка 61-00-23/28.1.2025 като точка 10. 

Моля да гласувате моето предложение. 

 

IV-то предложение за промяна 

 

Резултати от гласуването: „за“ - 36 гласа, „против“ - 0 гласа, „въздържал се“ - 0 

гласа 

 

С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил, реши реши приетите докладни 

записки да бъдат подредени в дневния ред, както следва: 

 

ДЗ №61-00-23/28.01.2025г - като точка 3 

ДЗ №93-00-290/28.01.2025г - като точка 8 

ДЗ №61-00-22/28.01.2025г - като точка 9 

ДЗ №61-00-24/29.01.2025г - като точка 10 

 

*** 

 

Димитър Велинов: Преминаваме към гласуване на целия дневен ред.  Моля да 

гласувате. 

Резултати от гласуването: „за“ - 36 гласа, „против“ - 0 гласа, „въздържал се“ - 0 

гласа.  

С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил, прие следния: 

 

ДНЕВЕН РЕД 

 

1. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани. 

 



2. ДЗ № 61-00-12/21.01.2025 г., относно: Приемане на Наредба за изменение и 

допълнение на Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени 

на услуги  на територията на Община Кюстендил 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

3. ДЗ № 61-00-23/28.01.2025 г., относно: Подписване на Меморандум за 

сътрудничество за изпълнението на МЕГАПРОЕКТ "САПАРЕВА БАНЯ- 

КЮСТЕНДИЛ- БЪЛГАРИЯ" 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

4. ДЗ № 61-00-11/21.01.2025 г., относно: Приемане на Проект на Наредба за 

изменение и допълнение на Наредбата за организацията и безопасността на 

автомобилното движение на територията на Община Кюстендил 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

5. ДЗ № 61-00-7/15.01.2025 г., относно: Представяне на доклад за дейността на 

Комисията по организиране на дейността и разпределяне на средствата от 

Общинския фонд за асистирана репродукция и лечение на репродуктивни 

заболявания на семейства и лица, живеещи на семейни начала в Община 

Кюстендил за 2024 г. 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

6. ДЗ № 61-00-4/09.01.2025 г., относно: Приемане на Наредба за изменение и 

допълнение на Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища. 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

7. ДЗ № 61-00-9/20.01.2025 г., относно: Приемане на План за действие на община 

Кюстендил (2025-2030) за изпълнение на Стратегията на област Кюстендил за 

равенство, приобщаване и участие на ромите (2022 – 2030) 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

8. ДЗ № 93-00-290/28.01.2025 г., относно: Финансово подпомагане по остри 

здравословни и социални причини на жители от Община Кюстендил. 

Вносител: д-р Лилия Чингарска – общински съветник в ОбС-Кюстендил, 

Председател на ПК по Здравеопазване, социални дейности и жилищна политика 

 

9. ДЗ № 61-00-22/28.01.2025 г., относно: Финансово обезпечаване за организиране 

и провеждане на Второ издание на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – 

гр. Кюстендил.  

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

10. ДЗ № 61-00-24/29.01.2025 г., относно:  Осигуряване на собствени финансови 

средства, необходими за увеличаване на захранващата мощност на Художествена 

галерия "Владимир Димитров - Майстора", находяща се в УПИ XIV - 6120, кв. 294, 

с административен адрес: гр. Кюстендил, ул. "Патриарх Евтимий" № 20 чрез 

изграждане на нова кабелна линия с дължина 80 м. 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 



11. ДЗ № 61-00-13/21.01.2025 г., относно:  Приемане на Правила за изменение и 

допълнение на Правила за условията и реда за отпускане на стипендии на студенти, 

обучаващи се в професионално направление „Здравни грижи“ от Община 

Кюстендил 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

12. ДЗ № 61-00-16/22.01.2025 г., относно: Приемане на Програма за управление и 

разпореждане с общинска собственост в Община Кюстендил за 2025г. 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

13. ДЗ № 61-00-15/22.01.2025 г., относно:  Преобразуване на Общински 

драматичен театър - Кюстендил в Регионален културен институт „Кюстендил“ със 

статут на делегирана от държавата дейност 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

14. ДЗ № 61-00-20/23.01.2025 г., относно: Културен календар на Община 

Кюстендил за 2025г. 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

15. ДЗ № 61-00-10/20.01.2025 г., относно: Провеждане на извънредно заседание на 

Общото събрание на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от 

„Кюстендилска вода” ЕООД, гр. Кюстендил.  

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

16. ДЗ № 61-00-17/21.01.2025 г., относно: Приемане на Годишен отчет за 

състоянието на общинската собственост и резултатите от нейното управление за 

2024 год. 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

17. ДЗ № 61-00-14/22.01.2025 г., относно:  Допълнение на Решение № 409 по 

Протокол №18 от проведеното на 19.12.2024 г. заседание на Общински съвет – 

Кюстендил  

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

18. ДЗ № 61-00-19/23.01.2025 г., относно: Осигуряване на средства за 

възстановяване на осветлението в участъка от пътя Кюстендил – с. Ябълково, 

Община Кюстендил 

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

19. ДЗ № 61-00-3/08.01.2025 г., относно: Разрешение за изработване на проект за 

подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) в обхвата на поземлен 

имот (ПИ) с идентификатор 56378.20.1, местност „Цръквенци“ по кадастрална 

карта и кадастрални регистри (КККР) на землището на с. Пиперков чифлик, общ. 

Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-510/20.02.2018 г. на изпълнителния 

директор на АГКК.  

Вносител: инж. Огнян Атанасов – Кмет на Община Кюстендил 

 

 

* * * 
 



Димитър Велинов: Преминаваме към първа точка от дневния ред - Изказвания, 

питания, становища и  предложение на граждани. Има заявки за изказвания. Първи по 

ред на записване е госпожа Надежда Георгиева, която си е тръгнала. Давам думата на г-

н Костадин Николов втори по ред от гражданите, желаещи да се изкажат, заповядайте 

господин Николов имате 5 минути по регламент. 

 

Костадин Николов: На 27.12.2024 г. пусках едно сигналче за една автомивка на 

„Колушко дере“, разрешена от предишния Главен архитект и предишния Общински 

съвет, които на 250 апартамента ни побъркаха, между нас казано, денонощно, в девет – 

десет часа се мият коли, вечер си мият коли когато си поискат, защото момчето пари 

прави, не момчето, а брат му, който е „Дознател“ в Полицията, интересно ми е, кога е на 

работят, като Сутрин е на автомивката, на Обяд е на автомивката, Вечер е на 

автомивката, в 2 без 15, когато си тръгнат пак е на автомивката. 

 

Димитър Велинов: Господин Николов, ние не ги контролираме Полицаите. 

 

Костадин Николов: Става въпрос за шум, мръсотия, химикали. Моето предложение, ако 

смятам, че може да се изпълни е от страната от към блоковете, защото са пет блока, два 

от горе и три от долу, да се направи шумозаглушителна стена и въобще да не се влиза, 

има си друг изход от долната страна, от към кафето, дето според мен може да си свършат 

работата, а най-добре е да се премахне, но ако не е възможно, тъй като е инвестирал 

човека все пак пари – Шумозаглушителна стена. Измиват се вечер – четири канала, 

всичките канали, а водата отива по шосето, мръсотията и сутрин старите хора се 

пребиват, защото е заледено и само от тази страна има тротоар, а от другата страна, няма 

тротоар. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря Ви г-н Николов. Давам думата на инженер Росица 

Плачкова, заместник кмет на община Кюстендил, за отговор на поставения от гражданин 

въпрос. 

Росица Плачкова: Господин Председател, господин Кмете, госпожи и господа 

общински съветници, община Кюстендил присърце е приела тази задача, след като 

постъпи заявлението, срещу начина на експлоатация на автомивката, извършваме 

комплексна проверка и ще направим всичко, така че този проблем да се реши. Не 

временно, а за винаги. 

 

Димитър Велинов: Благодаря Ви г-жо Плачкова. Не виждам други заявки от граждани 

в залата, но тъй като имаше една възрастна дама пред залата и желаеше да се изкаже, 

моля да проверите дали още е пред залата и има това желание/служител на общинска 

администрация провери пред залата и установи, че дамата си е тръгнала/, дамата си е 

тръгнала, с което и приключиха изказванията по Първа точка от дневния ред. 

 

По искане на адвокат Йордан Тодоров, обявявам 15 минутна почивка..  

(15:09 до 15:24)  

  

*** 
 

След изтичане на 15 минутната почивка в (15:24 часа), господин Димитър 

Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил, помоли общинските съветници 

да заемат местата си, като установи наличието на необходимия кворум от 26 общински 

съветници, Общински съвет продължи своята работа по заседанието. 



 

Димитър Велинов: Преминаваме към втора точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-

00-12/21.01.2025 г., относно: Приемане на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на 

територията на Община Кюстендил 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от гласуването: „за“-29 гласа, „против“ - 2 гласа, „въздържал се“ 

5 гласа. 

 С 29 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 431 

 

Мотиви: На основание чл. 28, ал. 1 от Закона за нормативните актове, Кметът на Община 

Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-00-12/21.01.2025г., обсъждане и приемане 

от Общински съвет – Кюстендил  Проект на Наредба за изменение и допълнение Наредба 

за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги  на територията на 

Община Кюстендил.  Наредбата е приета (с Решение № 765/31.01.2011 г. на ОбС-

Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 971/25.08.2011 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. 

с Решение № 174/20.12.2012 г. на ОбС - Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

194/31.01.2013 г. на ОбС - Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 307/30.05.2013 г.; изм. и 

доп. с Решение № 414/29.08.2013г. на ОбС - Кюстендил; изм. и доп. с Решение 

№537/30.12.2013 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 605/27.02.2014 г. на 

ОбС – Кюстендил; доп. с Решение № 723/25.06.2014 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. 

с Решение № 895/27.11.2014 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

927/29.12.2014 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 986/26.02.2015 г. на ОбС 

– Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 1050/30.04.2015 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и 

доп. с Решение № 289/29.09.2016 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

384/26.01.2017 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 481/25.05.2017 г. на ОбС 

– Кюстендил; изм. с Решение № 115/03.07.2017 г. на КАС по адм. д. № 85/2017 г., в сила 

от 02.08.2017 г.; изм. и доп. с Решение № 550/31.08.2017 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и 

доп. с Решение № 621/30.11.2017 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

654/29.12.2017 г. на ОбС – Кюстендил; изм. с Решение № 220/15.12.2017 г., доп. с 

Определение № 29/2018 г. на КАС по адм. д. № 231/2017 г., в сила от 01.02.2018 г.; изм. 



и доп. с Решение № 947/28.12.2018 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с. Решение № 

986/28.02.2019 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 122/30.04.2020 г. на ОбС 

– Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 367/25.02.2021 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. 

с Решение № 612/29.12.2021 г. на ОбС – Кюстендил; изм. с Решение № 655/24.02.2022 г. 

на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 740/26.05.2022 г. на ОбС – Кюстендил; 

изм. и доп. с Решение № 820/31.08.2022 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

863/27.10.2022 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 931/15.12.2022 г. на ОбС 

– Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 958/26.01.2023 г. на ОбС – Кюстендил; изм.  

и доп. с Решение № 1023/30.03.2023 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

1052/27.04.2023 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 1088/25.05.2023 г. на 

ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 1146/26.07.2023 г. на ОбС – Кюстендил; изм. 

и доп. с Решение № 64/31.01.2024 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 

105/29.02.2024 г. на ОбС - Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 138/28.03.2024 г. на ОбС 

- Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 199/30.05.2024 г. на ОбС- Кюстендил; изм. и доп. 

с Решение № 345/31.10.2024 г. на ОбС- Кюстендил изм. и доп. с Решение № 

346/31.10.2024 г. на ОбС- Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 381/21.11.2024 г. на 

ОбС- Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 389/21.11.2024 г. на ОбС- Кюстендил; изм. и 

доп. с Решение № 403/19.12.2024 г. на ОбС- Кюстендил и изм. и доп. с Решение № 

404/19.12.2024 г. на ОбС- Кюстендил). Предложеният проект на  Наредба за изменение 

и допълнение на Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на 

услуги  на територията на Община Кюстендил е в съответствие с нормативните актове 

от по-висока степен, както и с тези от европейското законодателство.   

При изработването на Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за 

определяне и администриране на местните такси и цени на услуги  на територията на 

Община Кюстендил, е спазена процедурата по провеждане на обществени консултации 

по реда и в сроковете разписани в чл. 26, ал. 4 изречение първо от Закона за нормативните 

актове. Проектът е обявен за публично обсъждане на 19.12.2024 г. и в законоустановения 

30-дневен срок не са постъпили предложения за изменение, становища и възражения на 

изработения проект. 

Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на Община Кюстендил са във връзка с направени промени в чл.31, т.6 от 

Наредбата за безопасността на автомобилното движение на територията на Община 

Кюстендил, както и във връзка с докладна записка от Елена Манчева – директор ОП 

„Управление на общински имоти“ с вх. № 53-00-424/13.12.2024 г. 

           Целта е предоставяне на толеранс към  гражданите, ползващи  зоните за 

кратковременно платено паркиране в гр. Кюстендил и заплатили с SMS с допусната 

техническа грешка в номера на автомобила или изпратили SMS на грешен номер да бъде 

допълнено Приложение №12, към чл.60 от НОБАДТОК, с допълнителни цени за  

освобождаване от блокиращо устройство „скоба“   



       Предвид изложеното на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, 

чл.27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.76, ал.3, 

чл.79, чл.80 АПК във връзка с чл. 8 и чл. 11, ал. 3 и чл. 15, ал. 1 от Закона за нормативните 

актове при спазване на изискванията на чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове 

и чл. 5, ал. 1, т. 23 и  ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински 

съвет – Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинска 

администрация, Общински съвет – Кюстендил  

 

 

 

РЕШИ 

 

           Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определяне и 

администриране на местните такси и цени на услуги  на територията на Община 

Кюстендил, съгласно приложения проект. 

 

*** 
Димитър Велинов: Преминаваме към трета точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-

00-23/28.01.2025 г., относно: Подписване на Меморандум за сътрудничество за 

изпълнението на МЕГАПРОЕКТ "САПАРЕВА БАНЯ- КЮСТЕНДИЛ- БЪЛГАРИЯ"   

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от гласуването: „за“-35 гласа, „против“ - 0 гласа, „въздържал се“ 

1 гласа. 

 С 35 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 432 

 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна 

записка № 61-00-23/28.01.2025 г., съдържаща проект на Меморандум за 

сътрудничество за реализацията на МЕГАПРОЕКТ ” САПАРЕВА БАНЯ - 

КЮСТЕНДИЛ - БЪЛГАРИЯ', свързан със здравния, историческия и културния 



туризъм, с участието на Община Кюстендил и Община Сапарева баня, НПО „Нашата 

Красива България-Германея” и Министерство на туризма и антиките и Бордът по 

туризъм на Хашемитско кралство Йордания. 

Меморандомът има за цел постигането на взаимно съгласие от посочените 

страни, да работят заедно, за да се изгради верига от туристически обекти, като се 

използват най-съвременните постижения на индустрията за здравословен живот, 

биотехнологии, природен потенциал и възобновяеми енергийни източници. 

Конкретните цели са: 

Постигането на световен стандарт за медицина, рекреативна индустрия и нишов 

туризъм Устойчиво икономическо развитие 

Създаване на целогодишна туристическа дестинация — планина, рекреативна 

индустрия и нишов туризъм , културен и спортен туризъм и др. 

Прилагане на иновативни методи в строителството, нови технологии. 

Иновации и нови тенденции в културния туризъм, свързани с неговото 

устойчиво развитие. 

Сътрудничеството между страните може да включва всяка област в рамките на 

тяхната компетентност и интереси за постигане на целите на МЕГАПРОЕКТ ” 

САПАРЕВА БАНЯ — ЮС)СТЕНДИЛ — БЪЛГАРИЯ”. Формите на сътрудничество 

между страните включват широк спектър от инструменти и механизми, сред които: 

Международни партньорства; 

Организиране и съвместно участие в работни срещи, форуми, обучения, 

дискусии; 

Разработване на съвместни проекти; 

Обмен на опит и квалификация на специалист; 

Организиране на публични събития; 

Трансфер на технологии и знания, вкл. конференции, семинари и др. 

Други форми на съвместни действия по теми, свързани с реализацията на целите 

на Мега проекта. 

За успешното изпълнение на поставените цели и задачи в проекта се предвижда 

Община Кюстендил да съдейства в рамките на своята компетентност, чрез 

процедирането на документация за инфраструктура за изграждане на комплекс с 

обществено и социално значение, свързан с туризма, балнеологията и развлеченията на 

територията на Община Кюстендил и изграждане на ХОТЕЛСКИ комплекс, свързан с 

долекуване и рехабилитация. 

Съпътстващите дейности по изграждане на комплекса включват анализ и 

проучване на териториите за изграждане на обектите, анализ на съществуващата 

техническа инфраструктура, необходима за функционирането на обектите (пътища, 

довеждащи и отвеждащи проводи и съоръжения) и препоръки за изграждането й, 

техническа консултация, организация и подготовка на решения на общински и 

държавни органи, привличане на инвестиции, както инфраструктурни инвестиционни 

проекти, изменение на подробни устройствени планове, ИНВЕСТИЦИОННИ проекти 

за реализацията. Прекрасните възможности на природните лечебно-оздравителни 

ресурси на града, дават уникалната възможност да бъдат обхванати широк спектър от 

възстановителни процедури. Градът е богат на термални минерални води, известен 

балнеологичен център още от римската епоха. Римската администрация основава в 

началото на 2в. градът Пауталия, наследник на старо тракийско селище. В резултат на 

археологически проучвания тук са открити античните минерални бани (терми); части 

от градската структура. Консервирана и експонирана е крепостта Хисарлъка, както и 

множество други обекти от античността, средновековието и османския период. Мега 

проектът предвижда богатият с минерални термални води и паметници на културно-



историческото наследство град Кюстендил да се развие и да се превърне в регионален 

център за уелнес индустрията, предвид стратегическото си местоположение на 

кръстопътя на Европейския съюз и Близкия изток. Според медицински изследвания 

водата в Кюстендил е сред най-ценните води в света поради отрицателния си редокс 

потенциал. Няма други извори с такъв състав, които са изключителна рядкост в света. 

Затова достъпът до модерно оборудване и висококвалифицирана медицинска 

експертиза е важна част от качеството и нивото на предлаганите услуги. Балнеологията 

заедно с другите медицински класически и алтернативни технологии, които се 

използват в лечебната дейност, дава изключителни резултати в лечебния процес. 

Меморандумът описва общите условия и договорености за бъдещо 

сътрудничество между страните, като не обвързва финансово същите и не създава 

облигационни права или задължения за тях. 

Предвид изложеното и на основание чл.21, ал.2 във връзка с чл.21, ал. 1, т.23, 

предп.1, чл.59 и чл. 61, чл.27, ал. З от ЗМСМА, чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т.23 

от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите 

комисии и взаимодействието му с общинската администрация,  Общински съвет — 

Кюстендил  

 

 

 

РЕШИ 

 

1. Дава съгласие да бъде подписан Меморандум за сътрудничество за реализацията 

на МЕГАПРОЕКТ ” САПАРЕВА БАНЯ - КЮСТЕНЩЛ - БЪЛГАРИЯ', съгласно 

приложения проект; 

2. Упълномощава Кметът на Община Кюстендил да подпише Меморандум за 

сътрудничество за реализацията на МЕГАПРОЕКТ САПАРЕВА БАНЯ - КЮСТЕНДИЛ 

БЪЛГАРИЯ”, съгласно приложения проект. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към четвърта точка от дневния ред, а именно: 

ДЗ № 61-00-11/21.01.2025 г., относно: Приемане на Проект на Наредба за изменение и 

допълнение на Наредбата за организацията и безопасността на автомобилното движение 

на територията на Община Кюстендил 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от гласуването:  „за“ – 33 гласа, „против“ – 1 гласа, „въздържал се“ – 2 

гласа 

 

С 33 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 



Р Е Ш Е Н И Е 

№ 433 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил, на основание чл. 28, ал. 1 от Закона за 

нормативните актове е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-00-11/21.01.2025г. за обсъждане 

и приемане от Общински съвет – Кюстендил  Проект на Наредба за изменение и 

допълнение на Наредбата за организацията и безопасността на автомобилното движение 

на територията на Община Кюстендил.  Наредбата е приета (с Решение № 238/26.09.2008 

г. на ОбС - Кюстендил; изм. с Решение № 348/23.12.2008 г. на ОбС - Кюстендил; изм. с 

Решение № 467/30.07.2009 г. на ОбС - Кюстендил; доп. с Решение № 482/27.08.2009 г. 

на ОбС - Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 509/23.10.2009 г. на ОбС - Кюстендил; 

изм. и доп. с Решение № 193/31.01.2013 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение 

№450/26.09.2013 г на ОбС – Кюстендил; изм. с Решение № 896/27.11.2014 г. на ОбС – 

Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 232/28.07.2016 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. 

с Решение № 256/31.08.2016 г. на ОбС –Кюстендил; изм. с Решение №149/03.07.2018 г. 

по адм.д. №177/2018 г. на КАС, в сила от 25.07.2018 г.; изм. с Решение № 39 /14.03.2022 

г. по адм.д. № 315/2021 г. на КАС, в сила от 31.03.2022 г; изм. и доп. с Решение № 

896/30.11.2022 г. на ОбС – Кюстендил; изм. и доп. с Решение № 104/29.02.2024 г. на ОбС 

– Кюстендил; изм. и доп. Решение № 200/30.05.2024 г. на ОбС - Кюстендил и изм. и доп. 

с Решение № 345/31.10.2024 г. на ОбС - Кюстендил).  

Предложеният проект изменение на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за организацията и безопасността на автомобилното движение на територията 

на Община Кюстендил е в съответствие с нормативните актове от по-висока степен, 

както и с тези от европейското законодателство.   

При изработването на Проект на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за организацията и безопасността на автомобилното движение на територията 

на Община Кюстендил, е спазена процедурата по провеждане на обществени 

консултации по реда и в сроковете разписани в чл. 26, ал. 4 изречение първо от Закона 

за нормативните актове. Проектът е обявен за публично обсъждане на 19.12.2024 г. и в 

законоустановения 30 дневен срок не са постъпили предложения за изменение, 

становища и възражения на изработения проект. 

Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за организацията и безопасността на автомобилното движение на територията 

на Община Кюстендил са във връзка с високата потребност на населението       

от допълнителни места за паркиране в Централна градска част с оглед на това, че  

търсенето на паркоместа е по- голямо от предлагането се налага допълнение на списъка  

на улици, на които е въведен режим за кратковременно платено паркиране,  посочени в 

Приложение № 4 към чл.36а, ал.1 и Приложение № 2, към чл.34, ал.1 от Наредба за 

изменение и допълнение на Наредбата за безопасността на автомобилното движение на 

територията на Община Кюстендил, както и във връзка с докладна записка от Елена 

Манчева – директор ОП „Управление на общински имоти“ с вх. № 53-00-424/13.12.2024 

г. 

           Целта на проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

организацията и безопасността на автомобилното движение на територията на Община 

Кюстендил е да се регламентират ясни правила за издаване на пропуски за служебни 

МПС на юридически лица с основна дейност куриерски услуги и доставка на храна с цел 

извършване на основната им дейност.  



           Предвид изложеното на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, 

чл.27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.76, 

ал.3, чл.79, чл.80 АПК във връзка с чл. 8 и чл. 11, ал. 3 и чл. 15, ал. 1 от Закона за 

нормативните актове при спазване на изискванията на чл. 26 и чл. 28 от Закона за 

нормативните актове и чл. 5, ал. 1, т. 23 и  ал. 2 от Правилника за организацията и 

дейността на Общински съвет – Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му 

с общинска администрация, Общински съвет – Кюстендил 

 

РЕШИ 

 

Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за организацията и 

безопасността на автомобилното движение на територията на Община Кюстендил, 

съгласно приложения проект. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към пета точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-00-

7/15.01.2025 г., относно: Представяне на доклад за дейността на Комисията по 

организиране на дейността и разпределяне на средствата от Общинския фонд за 

асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания  на семейства и лица, 

живеещи на семейни начала в Община Кюстендил за 2024 г. 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от поименно гласуване: „за“ – 36 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържали 

се“ – 0 гласа 

 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: За 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 

5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: За 

11. Димитър Велинов: За 

12. Димитър Моралийски: За 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Андонов: За 



16. Иван Иванов: За 

17. Илиян Фусков: За 

18. Йордан Ангелков: За 

19. Йордан Тодоров: За 

20. Камелия Гребенарова: За 

21. Кирил Станчев: За 

22. Константин Дингозов: За 

23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

24. Любомир Терзийски: За 

25. Маргаритка Цекина: За 

26. Милен Георгиев: За 

27. Мира-Йоанна Атанасова: За 

28. Росен Димитров: За 

29. Румен Гогов: За 

30. Румен Златковски: За 

31. Светослав Грозданов: За 

32. Силвия Янакиева: За 

33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 

34. Христо Христов: За 

35. Христо Цуцумански: За 

36. Цветомира Маринова: За 

 

 

С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 434 
 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ 61-00-

7/15.01.2025г.в изпълнение на чл. 5, ал. 1, т. 6 от Правилника за финансово подпомагане 

на процедури и дейности по асистирана репродукция на съпрузи и лица, живеещи на 

съпружески начала, с репродуктивни проблеми на територията на община Кюстендил, 

приет с Решения №190 от 31.01.2013 г. и № 237 от 22.02.2013 г.,  променен с Решение № 

588/06.02.2014 г., изменен и допълнен с Решение № 62/30.01.2020 г. и Решение 

№141/28.03.2024 г. на ОбС – Кюстендил,  представяме на Вашето внимание доклад за 

дейността на Комисията през 2024 г.  

Същият е фактологичен по своя характер и представя накратко работата на 

Комисията по организиране на дейността и разпределяне на средствата от Общинския 

фонд за асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания  на семейства 

и лица, живеещи на семейни начала в Община Кюстендил. 

Съгласно чл. 2, ал. 1 и ал. 3 от Правилника средствата в Общинския фонд за 

асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания  на семейства и лица, 

живеещи на семейни начала в Община Кюстендил се осигуряват от бюджета на Община 

Кюстендил и за 2024 г. размерът им е определен в Решение  № 78 Протокол № 5 от 



проведено на 31.01.2024 г. Заседание на ОбС – Кюстендил, с което се  приема бюджета 

на Община Кюстендил за 2024г.  

Съгласно чл. 16, ал. 2 от Правилника, отпусканата парична сума за финансово 

подпомагане на семейства и двойки от общинския фонд е в размер до 5 000 лв.  

Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и т. 23 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и съгласно чл. 5, ал. 1, т. 6 от Правилника за финансово подпомагане на 

процедури и дейности по асистирана репродукция на съпрузи и лица, живеещи на 

съпружески начала, с репродуктивни проблеми на територията на община Кюстендил и 

чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 и ал. 2 от ПОДОбС,  Общински съвет - Кюстендил  

 

РЕШИ 

 

1. Приема доклада за дейността на Комисията по организиране на дейността и 

разпределяне на средствата от Общинския фонд за асистирана репродукция и лечение на 

репродуктивни заболявания  на семейства и лица, живеещи на семейни начала в Община 

Кюстендил за 2024 г. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към шеста точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-

00-4/09.01.2025 г., относно: Приемане на Наредба за изменение и допълнение на  

Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем 

и продажба на общински жилища. 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата за изказване на Димитър 

Моралийски. Заповядайте господин Моралийски. 

Димитър Моралийски: Уважаеми господин кмет, господин председател, колеги, за мен 

не е логично да продаваме едни жилища и след това с тези пари да купуваме, защото е 

наясно, че с тези пари, които ще ги продадем, не можем да купим ново жилище. Не съм 

видял, че има обществено обсъждане. Почти съм сигурен, че никой от Общинските 

съветници не е видял. На предишни сесии ви помолих. Смятам, че е редно, както в 

парламента, когато се правят едни закони, проектозакони, се изпрашват на всички 

депутати. Това са нашите закони, Общински закони, които гласуваме. Ако трябва, 

възможно ли да направя предложение за промяна в дейността на Общинския съвет, така 

че да бъдете задължени да получаваме всеки един проект, който е за обществено 

обсъждане, който ние след това ще го гласуваме, да го получаваме задължително, за да 

се запознаваме предварително с това нещо?  

 
Димитър Велинов: Не е възможно.  

 



Димитър Моралийски: Т.е. не поставяте за пореден път в нещо, което качено е и явно 

се надявате номера да мине, никой да не го види и ние да го гласуваме. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Смятам, че изказванията вие за една година явно разбрахте каква е 

същността на Общинския съвет. Никой от нас обаче не е убеден в това нещо, като 

гледаме вашите изказвания. Така че никой не е длъжен и да ви ги казва. Вие като 

Общински съветник, както има едно написано правило в правото, незнанието на закона 

не извинява. Щом искате да се занимавате с политика и да искате да сте общински 

съветник и да сте активен общински съветник, както всички ние тук следим всеки един 

от нас, кога има качен различен проект? Така може и вие да го следите. На това да се 

даде и да ви се звъни на вас специално господин Моралийски, може да го качим или не, 

съжалявам. И вие сте единственият, които се оплакват. Така че по-добре престанете с 

вашите спекулации относно това, че номерът не мине, явно вашия номер не минава. 

Съжалявам. Давам думата на инженер Огнян Атанасов, заповядайте. 

 

Огнян Атанасов: Уважаема господин Моралийски, ако наистина сте следяли дейността 

ни ,като общински съветници сега, като общинска администрация, ще ви направя 

впечатление, че винаги сме казвали, че сме против продажбата, когато парите не се 

използват за ремонт на жилищата или за закупуване на нови. И това е била наша позиция 

на Киро от 2011-2012, на нас от 2015, от както сме били общински съветници. И този 

текст е ясно записан в наредбата и го има черно на бяло и може да го видите. Колкото до 

втората час, че някои едва ли не го е скрил от Вас, аз се чудех как е възникнала на времето 

репликата „За Бога, братя, не купувайте“, в случай ще ви кажа „За Бога, братя, четете“, 

но единствено към вас ми е репликата, господин Моралийски. 

 

Димитър Велинов: Благодаря, инженер Атанасов. Моля да гласуват. Съжалявам, ама 

това е другото празнословие. В режим на гласуване сме, 

Резултати от гласуването: „за“ – 30 гласа, „против“ – 1 глас, „въздържали 

се“ – 4 гласа 

С 34 гласа „за“ Общински съвет – Кюстендил прие 

Р Е Ш Е Н И Е 

№  435 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна записка № 

61-00-4/09.01.2025 г., Общински съвет гр. Кюстендил е приел Наредбата за условията и 

реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на общински 

жилища с Решение №768/31.07.2014 г. на ОбС - Кюстендил, която е изменена с Решение 

№988/28.02.2019 г., изм. и доп. с Решение №741/26.05.2022 г. на ОбС - гр. Кюстендил, 

изм. и доп. с Решение №226/27.06.2024 г. на ОбС – гр. Кюстендил. 

Направените предложения в проекта на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем 

и продажба на общински жилища са обосновани от процеса на работа по прилагане на 

Наредбата и привеждането ѝ в съответствие със Закона за електронното управление и 

Закона за общинска собственост.  



На 19.09.2023 г. са влезли в сила приетите от Народното събрание на Република 

България изменения и допълнения на Закона за електронното управление (ЗЕУ). С 

новата ал. 6 на чл. 4 от ЗЕУ, в сила от 31.03.2024 г., се приема, че с подзаконов 

нормативен акт не може да бъде въвеждано задължение за доказване на факти и 

обстоятелства за лица или обекти, вписани в регистър, на които е предоставен 

идентификатор, освен ако с подзаконовия нормативен акт се изпълняват или прилагат 

актове на Европейския съюз. С визираната норма се въвежда изрична забрана подзаконов 

нормативен акт да изисква от гражданите да предоставят документи за доказване пред 

административен орган на факти и обстоятелства, които са налични в регистри. Вместо 

това административните органи следва да извършват служебни проверки в съответния 

регистър на необходимите им за целите на административното обслужване данни, въз 

основа на съответното законово основание. Във връзка с гореизложеното с изготвения 

Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за 

установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на общински 

жилища се предлага да бъде приета „Декларация за съгласие за разкриване на данъчна 

информация и лични данни“ по образец към Приложение №2, която да бъде попълвана 

и подписвана поотделно от всички пълнолетни членове на семейството/домакинството 

при кандидатстване за картотекиране и настаняване в общинско жилище под наем. 

С приемането на Проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба 

на общински жилища ще се разреши един сериозен проблем, засягащ цялата страна, а 

именно липсата на лекари и медицински специалисти, като се предоставят ведомствени 

жилища и на лекари и други медицински специалисти, работещи в Центъра за спешна 

медицинска помощ – Кюстендил.  

Предвид ограничения брой жилища, с които Община Кюстендил разполага и с 

цел задоволяване нуждите на гражданите, картотекирани за настаняване в общинско 

жилище, в Проекта на Наредбата е предвидено увеличаване на броя на годините, които 

наемател на общинско жилище е необходимо да живее, за да има възможност да закупи 

предоставеното му жилище. Освен това нормативно се регламентира начина за 

изразходване на средствата, постъпили от продажба на общински жилища. 

Необходимо е привеждане на разпоредбите на Наредбата с разпоредбите на 

Закона за общинската собственост, касаещи продажбата на ведомствени жилища на 

служители от общинска администрация. В тази връзка са регламентирани условия, при 

които служител от общинската администрация може да подаде заявление за покупка на 

ведомствено жилище. 

В процеса на работа на комисията, извършваща проверки за ползването на 

общинския жилищен фонд, който е отдаден под наем, е установено, че за по-добър 

контрол, относно настанените лица в общинско жилище се налага допълване на 

разпоредбите, касаещи прекратяване на сключените договори за отдаване под наем на 

общински жилищен имот.  

При изготвяне на проекта са спазени принципите на необходимост, обоснованост, 

предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидираност, пропорционалност и 

стабилност, както и процедурата по провеждане на обществени консултации по реда и в 

сроковете,  разписани в чл. 26 от Закона за нормативните актове. Проектът на на Наредба 



за изменение и допълнение на Наредбата за условията и реда за установяване на 

жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на общински жилища е публикуван 

на интернет страницата на Община Кюстендил на 20.11.2024 г. и в законния 30-дневен 

срок не са постъпили предложения за тяхната промяна.  

 

Във връзка с гореизложеното на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1,  

т. 23, чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА, чл. 8, чл.11, ал.3, чл.15, ал.1 от ЗНА, чл. 76, ал.3, чл. 79 и 

чл. 80 от АПК при спазване на изискванията на чл. 26 и чл. 28 от ЗНА, и чл. 5, ал. 2 във 

връзка с чл. 5, ал. 1, т. 23 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет 

– гр. Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация и 

чл. 45а, ал. 2 във връзка с ал. 1 от Закона за общинската собственост, Общинския съвет - 

Кюстендил 

РЕШИ 

 Приема предложения проект на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем 

и продажба на общински жилища. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към седма точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-

00-9/20.01.2025 г., относно: Приемане на План за действие на община Кюстендил (2025-

2030) за изпълнение на Стратегията на област Кюстендил за равенство, приобщаване и 

участие на ромите (2022 – 2030) 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от гласуването:  „за“ – 33 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържал се“ – 2 

гласа 

 

С 33 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 436 
 

Мотиви: В изпълнение на Стратегията на област Кюстендил за равенство, 

приобщаване и участие на ромите (2022-2030), кмета на община Кюстендил е 

внесъл за разглеждане Докладна записка № 61-00-9/20.01.2025 г. относно приемане 

на План за действие на община Кюстендил (2025-2030).  



 Плана за действие на Община Кюстендил (2025-2030) в изпълнение на 

Стратегията на област Кюстендил за равенство, приобщаване и участие на ромите (2022-

2030) е рамков документ, който задава насоките за изпълнение на политиките за 

социално-икономическо приобщаване и участие на ромите. Общинският план е 

разработен в координация и субординация със стратегическите цели и приоритети на 

Стратегията на област Кюстендил за равенство, приобщаване и участие на ромите (2022-

2030).  

 Общинският план за действие прилага общ и целенасочен интегриран подход към 

гражданите в уязвимо положение от ромски произход и не изключва оказването на 

подкрепа и за лица в неравностойно положение от други етнически групи.  

 Плана за действие на община Кюстендил (2025-2030) е израз на политиката на 

Община Кюстендил чрез взаимодействие с местните общности да се подобряват 

социалноикономическите условия на живот на уязвимите малцинствени групи.  

 Общинският план за действие задава основни принципи на общинската политика 

за равноправно интегриране на българските граждани от ромски произход и за лица в 

неравностойно положение от други етнически групи, живеещи в сходна на ромите 

ситуация. Приложен е интегриран териториален подход, при който на териториален 

принцип едновременно се предприемат мерки и обединяват ресурси по различни 

приоритети, съобразени с местните специфики и нужди, с цел постигане на видима 

промяна на населените места.  

 Финансирането на изпълнението на дейностите ще се осъществява в рамките на 

утвърдените бюджети, както и със значителен размер на средства от европейски 

фондове. Общинският план за действие е отворен стратегически документ, който 

подлежи на допълнение и актуализиране. Основните приоритети на плана за действие на 

Община Кюстендил за равенство, приобщаване и участие на ромите (2025-2030) са:  

• Образование; 

• Здравеопазване; 

• Заетост;  

• Жилищни условия; 

• Върховенство на закона и не дискриминация;  

• Култура и медии.  

 

  На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 12 и ал. 2, чл. 27, ал. 3 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация и в изпълнение на 

Стратегията на област Кюстендил за равенство, приобщаване и участие на ромите (2022-

2030), утвърдена с Решение № 1 на ОССЕИВ от 31.08.2022 г., чл. 5, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от 

ПОДОбС, Общински съвет - Кюстендил  

 

РЕШИ 

Приема План за действие на община Кюстендил (2025 – 2030) за изпълнение на 

Стратегията на област Кюстендил за равенство, приобщаване и участие на ромите (2022 

– 2030). 

 



*** 
 

 

Димитър Велинов: Преминаваме към осма точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 93-

00-290/28.01.2025 г., относно: Финансово подпомагане по остри здравословни и социални 

причини на жители от Община Кюстендил.  

 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от поименно гласуване: „за“ – 36 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържали 

се“ – 0 гласа 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: За 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 

5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: За 

11. Димитър Велинов: За 

12. Димитър Моралийски: За 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Андонов: За 

16. Иван Иванов: За 

17. Илиян Фусков: За 

18. Йордан Ангелков: За 

19. Йордан Тодоров: За 

20. Камелия Гребенарова: За 

21. Кирил Станчев: За 

22. Константин Дингозов: За 

23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

24. Любомир Терзийски: За 

25. Маргаритка Цекина: За 

26. Милен Георгиев: За 

27. Мира-Йоанна Атанасова: За 

28. Росен Димитров: За 

29. Румен Гогов: За 

30. Румен Златковски: За 

31. Светослав Грозданов: За 

32. Силвия Янакиева: За 



33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 

34. Христо Христов: За 

35. Христо Цуцумански: За 

36. Цветомира Маринова: За 

 

С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 437 

Мотиви: Председателят на ПК по здравеопазване, социални дейности и жилищна 

политика към ОбС – Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 93-00-290/28.01.2025г., с 

която докладва, че във връзка  постъпили: 

1. Заявление с вх. № 94-00-254/14.01.2025г.. от Атанас Кирилов Станиев с адрес ул. 

„Иларион Макариополски“ № 1, вх. Б, ет. 2, ап.37,гр. Кюстендил, общ. Кюстендил 

2. Заявление с вх. № 94-00-204/09.01.2025г.от Румен Испиридонов Динев с адрес: 

ул. „Македония“ № 20,  гр. Кюстендил, общ. Кюстендил. 

3. Заявление  с вх. № 94-00-915/20.01.2025г. от Елена Борисова Никова  с адрес: ул. 

„14 май“ №7, с. Лозно, общ. Кюстендил. 

4. Заявление с вх. № 94-00-451/21.01.2025г.. от Даринка Сашова Ангелова с адрес: 

ул. „Самодивска“ №21, гр. Кюстендил, общ. Кюстендил. 

5. Заявление с вх. № 94-00-6195/ 30.10.2024г. от Панчо Маринов Наков с адрес: ул. 

„Ропотамо“ № 20, гр. Кюстендил, общ. Кюстендил. 

6. Заявление с вх. № 94-00-450/21.01.2025г. от Валери Тончев Ников с адрес: мах. 

„Черковна“ №12, с. Жиленци, общ. Кюстендил. 

с искания за финансово подпомагане по остри здравословни и социални причини като 

жители от Община Кюстендил и придружени с доказващи нуждата документи. 

 Заявленията са основателни, по мотивите посочени в тях и съгласно 

представените писмени доказателства – медицински, удостоверителни и декларативни 

документи, включитлено и становища на социални работници, проучили нуждите на 

заявителите, като  общата сума, заявена за отпускане е в размер на 7500 лева и е налична 

и може да бъде изплатена от бюджета на Община Кюстендил за 2024 г. по параграф 4214 

І „Обезщетения и помощи по решение на Общински съвет”, т.е. искането за извършване 

на разход и поемане на задължение не надхвърля общия размер на утвърдените разходи 

и задължения за разходи по бюджета на Община Кюстендил за 2024 г., което е и 

финансова обосновка по смисъла на чл. 22, ал. 3 от Закона за публичните финанси (ЗПФ) 

за спазване на фискалните правила на закона. Отпускането на еднократни парични 

помощи на физически лица е заложено в общинския бюджет за 2024, г., а съответния   

размер  е определен на база  нуждите на заявителите, като с решението няма да се 

надвиши законово допустимия праг на разходите за тази цел през 2024 г. при така 

утвърдения общински бюджет за текущата година.  

 

 Имайки предвид гореизложеното и на основание  чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, 

ал. 1, т. 6, във връзка чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА и чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 

1, т. 6 и чл. 21, ал. 1, т. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет 

- Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 

Общинския съвет - Кюстендил  

  

РЕШИ 

 

apis://Base=NARH&DocCode=41049&ToPar=Art22_Al3&Type=201/


Дава съгласие от бюджета на Община Кюстендил да бъдат отпуснати финансови 

средства в размер, както следва: 

 

1. Атанас Кирилов Станиев на 28 години -  не отговаря на критериите  

2. Румен Испиридонов Динев на 71 години – не отговаря на критериите 

3. Елена Борисова Никова  на 78 години – 1000 /хиляда лева / лв.  

4. Даринка Сашова Ангелова на 42 години –1000/хиляда лева/ лв.  

5. Панчо Маринов Наков на 47 години – 1000 /хиляда лева / лв.  

6. Валери Тончев Ников на 62 години  - 1000 /хиляда лева / лв. 

  

 Средствата да бъдат изплатени от бюджета на Община Кюстендил за 2024 г.  по 

параграф 4214 І „Обезщетения и помощи по решение на Общински съвет”. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към девета точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-

00-22/28.01.2025 г., относно: Финансово обезпечаване за организиране и провеждане на 

Второ издание на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. Кюстендил.  

 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от поименно гласуване: „за“ – 30 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържали 

се“ – 3 гласа 

 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: За 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 

5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: За 

11. Димитър Велинов: За 

12. Димитър Моралийски: Въздържал се 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Иванов: За 

16. Илиян Фусков: За 

17. Йордан Ангелков: За 

18. Камелия Гребенарова: За 



19. Константин Дингозов: За 

20. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

21. Любомир Терзийски: За 

22. Маргаритка Цекина: За 

23. Милен Георгиев: За 

24. Мира-Йоанна Атанасова: Въздържал се 

25. Росен Димитров: За 

26. Румен Гогов: За 

27. Румен Златковски: За 

28. Светослав Грозданов: За 

29. Силвия Янакиева: За 

30. Тодорка Илиева - Скрипкина: Въздържал се 

31. Христо Христов: За 

32. Христо Цуцумански: За 

33. Цветомира Маринова: За 

 

С 30 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 438 

 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил в внесъл за разглеждане Докладна 

записка(ДЗ) № 61-00-22/28.01.2025 г., във връзка с постъпила ДЗ № 76-00-

20/27.01.2025 г. от Иван Андонов - председател на НЧ „Братство 1869“ гр. Кюстендил 

за отпускане на финансови средства в размер на 35 000 лв. за организиране и 

провеждане на Второ издание на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. 

Кюстендил, който ще се проведе на 15 и 16 февруари 2025 г., чиито основни 

организатори са Община Кюстендил и НЧ „Братство 1869“ гр. Кюстендил. 

Национален маскараден фестивал „Джамала“ 2025 г. – гр. Кюстендил е част от 

Културния календар на Община Кюстендил за 2025 г. 

„Джамала” е среща с миналото, вплетена в модерното. Това е буря от цветове, 

ритми и емоции. Тазгодишното издание на фестивала ще представи разнообразието на 

маскарадните игри от всички краища на България. 

За втора поредна година сърцето на Кюстендил – площад „Велбъжд“, ще затупти 

в ритъма на хиляди звънци и чанове и ще събере десетки маскарадни групи от цялата 

страна, които ще представят богатството на българските традиции и обичаи, свързани 

с маскарадните игри.  

В първото издание на фестивала участие взеха над 1500 участници, а тази година 

празникът обещава да бъде още по-пъстър и красив –  и гостите на града ни ще имат 

възможността да се насладят на изпълненията на сурвакари, кукери, джамалджии, 

мечкари, бабугери, чауши, станчинари от цялата страна, които ще преминат през 

улиците на Кюстендил, носейки радост и благополучие на всички.  

Своето участие в „Джамала“ 2025 г. – гр. Кюстендил вече са заявили едни от 

най-атрактивните групи в България, а фестивалът и тази година ще бъде с конкурсен 

характер. Журито на фестивала ще се състои от професионалисти в областта на 

етнографията, етнологията и фолклорното изкуство. Те ще оценяват групите по 



характерност на представения обичай, автентичност на облеклото на участниците, 

артистичност на изпълнението и спазване на традицията при пресъздаването. 

Към горецитираната докладната записка, Председателят на НЧ „Братство 1869“ 

гр. Кюстендил е приложил план-сметка, от която е видно, че за организиране и 

провеждане на Второто издание на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. 

Кюстендил са необходими финансови средства в размер на 35 000,00 лв., които 

включват разходи за хонорар жури, нощувки жури, храна жури, хонорар на 

координатори, озвучаване, водещ, транспорт, парични награди, специални награди, 

рекламни материали и др.  

С оглед гореизложеното е необходимо допускане на предварително изпълнение 

на решението на Общински съвет Кюстендил по реда на чл.60, ал.1 от 

Административнопроцесуалния кодекс, с оглед необходимостта от предварително 

обезпечаване на планираните дейности по организиране и провеждане на Второ 

издание на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. Кюстендил, който ще се 

проведе на15 и 16 февруари 2025 г. и с което ще се защитят особено важни обществени 

интереси. Евентуалното обжалване на решението може да доведе до закъснение на 

изпълнението на акта, което ще възпрепятства провеждането му. Тези важни 

обществени интереси е необходимо да бъдат защитени от Община Кюстендил като се 

допусне предварително изпълнение на административния акт, както е предвидено в чл. 

60, ал. 1 от АПК. 

 Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 

1, т. 6 и т. 23 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, чл. 60, ал. 1 от АПК и чл. 5, ал. 1, т. 6 и 

т. 23, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – 

Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация, 

Общински съвет Кюстендил 

 

РЕШИ  

         1.Дава съгласие да бъдат предоставени финансови средства в размер на  35 000 лв. 

на НЧ „Братство 1869“ гр. Кюстендил за организиране и провеждане на Второ издание 

на Национален маскараден фестивал „Джамала“ – гр. Кюстендил“. 

2.Средствата да бъдат заложени и изплатени от бюджета на Община Кюстендил 

за 2025  

3.НЧ „Братство 1869“ гр. Кюстендил в едномесечен срок след провеждане на 

фестивала да представи разходно-оправдателни документи за изразходваните средства. 

4.Допуска предварително изпълнение на настоящото решение по реда на чл. 60, 

ал. 1 от Административно процесуалния кодекс. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към десета точка от дневния ред, а именно: ДЗ № 61-

00-24/29.01.2025 г., относно: Осигуряване на собствени финансови средства, необходими 

за увеличаване на захранващата мощност на Художествена галерия "Владимир 

Димитров - Майстора", находяща се в УПИ XIV - 6120, кв. 294, с административен адрес: 

гр. Кюстендил, ул. "Патриарх Евтимий" № 20 чрез изграждане на нова кабелна линия с 

дължина 80 м.  

 



 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от поименно гласуване: „за“ – 35 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържали 

се“ – 0 гласа 

 

1. Андрей Димитров: За 

2. Асен Динчев: За 

3. Валентин Рашев: За 

4. Валери Йовев: За 

5. Владислав Харалампиев: За 

6. Георги Петров: За 

7. Денис Шляпарски: За 

8. Десислава Разсолкова: За 

9. Джоана Янчева: За 

10. Димитър Велинов: За 

11. Димитър Моралийски: За 

12. Евгени Йорданов: За 

13. Евгени Серафимов: За 

14. Иван Андонов: За 

15. Иван Иванов: За 

16. Илиян Фусков: За 

17. Йордан Ангелков: За 

18. Йордан Тодоров: За 

19. Камелия Гребенарова: За 

20. Кирил Станчев: За 

21. Константин Дингозов: За 

22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

23. Любомир Терзийски: За 

24. Маргаритка Цекина: За 

25. Милен Георгиев: За 

26. Мира-Йоанна Атанасова: За 

27. Росен Димитров: За 

28. Румен Гогов: За 

29. Румен Златковски: За 

30. Светослав Грозданов: За 

31. Силвия Янакиева: За 

32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 

33. Христо Христов: За 

34. Христо Цуцумански: За 

35. Цветомира Маринова: За 

 

С 35 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 



 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 439 

 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил e внесъл за разглеждане ДЗ №61-00-

24/29.01.2025г., относно  издадено от Главния архитект на Община Кюстендил 

Разрешение за строеж №17/09.02.2024 г. за строеж: „ПРЕУСТРОЙСТВО И 

РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ХУДОЖЕСТВЕНА ГАЛЕРИЯ „ВЛАДИМИР ДИМИТРОВ – 

МАЙСТОРА“, с разгъната застроена площ 6 143 кв. м. ЕТАП I: „Преустройство и 

реконструкция на сградата на галерията“; ЕТАП II „Консервация, реставрация и 

експониране на паметници на културата“ и стартиралата процедура, в Община 

Кюстендил е постъпил Докладна записка с вх. №92-00-107/28.01.2025 г. от Директора на 

Художествена галерия „Владимир Димитров - Майстора“, с административен адрес: гр. 

Кюстендил, ул. „Патриарх Евтимий“ № 20 с искане за финансиране от страна на Община 

Кюстендил увеличаване на захранващата мощност на сградата на Художествена галерия 

„Владимир Димитров - Майстора“, чрез  изграждане на нова кабелна линия с дължина 

80 м. в размер на 50% от стойността на договора, възлизаща на  26 080 лв. с ДДС, като 

исканата част за финансирането от страна на Община Кюстендил  възлиза на 13 040 лв.

  

 Съгласно издадено Становище за условията и начина за присъединяване от „ЕРМ 

Запад“ ЕАД, присъединяването ще се извърши към ТП „Картинна галерия“ SAP 

23011504, KN_0119_1, EП Индустрия, п/ст Кюстендил, като съоръженията, които ще се 

изградят или подменят са кабели ниско напрежение, главно електромерно табло и 

измервателно средство за търговско мерене. В становището е изложено, че за 

присъединяването на обекта е необходимо: 1. на мястото на съществуващото ел. табло 

да се монтира ново стандартно електромерно табло НН за индиректно измерване на ел. 

енергия до 630 А, за вкопаване, което ел. табло да се оборудва с главен триполюсен 

автоматичен прекъсвач 630А на входа (пред измервателната група); индиректен 

трифазен многотарифен електромер; токови трансформатори 500/5А- 3 бр.; товаров 

прекъсвач 630А на изхода; 2. Изграждане на нова КЛ НН от нов прекъсвач в РТНН на 

ТП „Картинна галерия“ SAP 23011504, KN_0119_1 до ел. табло по т.1 изпълнена с нов 

кабел ХХ тип ЦАВТ със сечение 3х240+120 мм², с приблизителна дължина L=80м., 

положен по подходящо трасе (в сервитута на същ. Кабел НН) до обекта; 3. Ел. таблото 

да се заземи (съгласно НУЕУЕЛ) и захрани от новата КЛ НН, описана по т.2; 4. На 

подходящо място за обекта да се монтира ел. разпределително табло, което да се 

обезопаси и захрани от електромерното табло с подходящо оразмерен кабел НН. 

Тъй като предстои сключване от Директора на Художествена галерия „Владимир 

Димитров-Майстора“(Второстепенни разпоредители с бюджет - ВРБ) с 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД на Договор за извършване на 

горепосочената дейност, за което се дължи цена за присъединяване (съдържаща 

постоянна и променлива компонента), която се определя съгласно чл.39 и чл.40 от 

Наредба №6 от 24.02.2014 г. за присъединяване на производители и клиенти на ел. 

енергия към преносната или към разпределителните ел. мрежи, чл.33, ал.1 и ал.5 от 

Наредба №1 от 14 март 2017 г. за регулиране на цените на ел. енергия и утвърдените от 

КЕВР цени за присъединяване на обекти на потребители към електроразпределителните 

мрежи, която цена е в размер на 26 080 лв. и невъзможността на ВРБ да осигури цялата 



стойност за изграждане на нова кабелна линия, то предлагам осигуряване на собствени 

финансови средства, които да бъдат заложени в бюджета на Община Кюстендил за 2025 

г. в  Собствени приходи – „Местни дейности“.  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл.21, ал.1, т.6, 

т.8 и т.23 и чл.27, ал.4 и ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и чл.5, ал.1, т.8 и т.23 и ал. 2 от Правилника за организацията и дейността 

на Общински съвет Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинска 

администрация предлагам, Общински съвет –  Кюстендил  

РЕШИ 

1. Дава съгласие за осигуряване на собствени финансови средства в размер на 13 

040 лв. (тринадесет хиляди и четиридесет лева) за необходими за увеличаване на 

захранващата мощност на сградата на Художествена галерия „Владимир Димитров - 

Майстора“, находяща се в УПИ XIV-6120, кв.294, с административен адрес: гр. 

Кюстендил, ул. „Патриарх Евтимий“ № 20 чрез  изграждане на нова кабелна линия с 

дължина 80 м.. 

2. Средствата да бъдат заложени и изплатени от бюджета на Община Кюстендил 

за 2025 г. в  Собствени приходи – „Местни дейности“. 

 

 *** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към единадесета точка от дневния ред, а 

именно: ДЗ № 61-00-13/21.01.2025 г., относно: Приемане на Правила за изменение и 

допълнение на Правила за условията и реда за отпускане на стипендии на студенти, 

обучаващи се в професионално направление „Здравни грижи“ от Община Кюстендил 

 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

Резултати от гласуването:  „за“ – 36 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържал се“ – 0 

гласа 

 

С 36 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 440 

 

Мотиви:  На основание чл. 28, ал. 1 от Закона за нормативните актове, кмета на 

Община Кюстендил внесъл за разглеждане Докладна записка №61-00-13/21.01.2025 г., 

за обсъждане и приемане от Общински съвет – Кюстендил Проект за изменение и 



допълнение на Правилата за условията и реда за отпускане на стипендии на студенти, 

обучаващи се в професионално направление „Здравни грижи“ от Община Кюстендил.  

Правилата са приети (с Решение № 228/27.06.2024 г. на ОбС Кюстендил и изменени с 

Решение № 331/26.09.2024 г. на ОбС Кюстендил). 

При изработването на Проект за изменение и допълнение на Правилата за 

условията и реда за отпускане на стипендии на студенти, обучаващи се в 

професионално направление „Здравни грижи“ от Община Кюстендил, е спазена 

процедурата по провеждане на обществени консултации по реда и в сроковете 

разписани в чл. 26, ал. 4 изречение първо от Закона за нормативните актове. Проектът 

е обявен за публично обсъждане на 20.12.2024 г. и в законоустановения 30 дневен срок 

не са постъпили предложения за изменение, становища и възражения на изработения 

проект. 

Причини, налагащи разглеждане на проект на Правилата за изменение и 

допълнение на Правилата за условията и реда за отпускане на стипендии на студенти, 

обучаващи се в професионално направление „Здравни грижи“ от Община Кюстендил 

и целите, които се поставят са следните: 

В процеса на работа на Комисията, назначена със Заповед № РД-00-

715/17.04.2024 г.  е установено, че следва да бъдат прецизирани някои текстове от 

Правилата, поради повишения интерес и значително по-голям брой желаещи студенти, 

обучаващи се в професионално направление „Здравни грижи“ и професионално 

направление „Медицина“ да постъпят на работа и сключат договор с „МБАЛ Д-р 

Никола Василиев“  АД  гр. Кюстендил. 

Целта на Проекта на Правилата за изменение и допълнение на Правилата за 

условията и реда за отпускане на стипендии на студенти, обучаващи се в 

професионално направление „Здравни грижи“ от Община Кюстендил е стимулиране и 

компенсиране на съществуващ дефицит от медицински сестри и лекари на територията 

на Община Кюстендил. 

С Правилата за изменение и допълнение на Правила за условията и реда за 

отпускане на стипендии на студенти, обучаващи се в професионално направление 

„Здравни грижи“ и  професионално направление „Медицина“ ще се осигури 

възможност определен брой завършващи студенти от фиксирани специалности в 

професионално направление „Здравни грижи“ и професионално направление 

„Медицина“, получаващи стипендия от Община Кюстендил, да постъпят на работа в 

обекти към Община Кюстендил или в „МБАЛ Д-р Никола Василиев“  АД  гр. 

Кюстендил. 

Предвид изложеното на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл.21, ал.1, т.23 и 

чл.27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.5, 

ал.1, т.23 и ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – 

Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 

при спазване на изискванията на чл.26 и чл.28 от Закона за нормативните актове, 

Общински съвет – Кюстендил  

РЕШИ 



Приема Правила за изменение и допълнение на Правила за условията и реда за 

отпускане на стипендии на студенти, обучаващи се в професионално направление 

„Здравни грижи“ от Община Кюстендил, съгласно приложения проект. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към дванадесета точка от дневния ред, а 

именно: ДЗ № 61-00-16/22.01.2025 г., относно: Приемане на Програма за управление и 

разпореждане с общинска собственост в Община Кюстендил за 2025г. 

 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата на адвокат Кирил 

Станчев за изказване. Заповядайте. 

 

Кирил Станчев: Господин Кмете, господин Велинов, уважаеми колеги, да ви честитя и 

аз новата 2025 година, да е мирна, здрава и корава за всички. Относно управлението и 

разпореждането с общинската собственост, задавах го и на предходния градоначалник 

няколко пъти, сега и на вас ще го задам. Миналата година имахме срещи с инвеститори 

за ниското тяло. Пак си седи вече година и няколко месеца. Какво ще го правим, какво 

става, това е голяма площ. Питат ме съграждане и говорят, вече това си седи 10-12 

години, нищо не се прави. Това ми е въпроса. Защото знам, че имахме срещи, но от там 

на сетне вече за наемане, за продажби, не знам за какво беше, но миналата година и за 

концесия, да, към настоящия момент още нищо няма. В крайна сметка това ще са доходи 

за общината. И когато се правят продажби, аз не съм бил само относно за жилища, но и 

за тези работи, които се за имоти, пред нас се излагат доводи, че става въпрос за сериозни 

инвеститори, не знам си какво. 

 

Но в крайна сметка, да не коментирам не при вас, но и може би някой го купува с оглед 

спекулация, защото огромни парцели, които да не казвам какви дебати имаше среща у 

плажа, където още нищо не е застроено, тука фризьорския салон и така нататък. А това, 

тези места и много други, ако бяха взети с инвестиционни цели от сериозни хора, ще ше 

да има работна ръка и т.н., към настоящия момент още нищо няма. Ако да, вие не може 

да знаете кой човек с какви намерения, но все пак като дойдат от фирми с всеки фирма 

има история с какво се занимава, за долу срещу плажа какво ли не се говореше, че 

„Лидъл“ ще идва не знам си какво, а там още е ливада, а това в крайна сметка не е добре 

за нас като община и за гражданите. Не се създават работни места. Аз и един път, за това 

преди години казах, че когато се продаваха специално жилищата, че ние не сме 

последните съветници, в крайна сметка това нещо ще свърши и няма да има в 

последствие да се разпорежда с общинско имущество и за това трябва много да се 

внимаваме. Благодаря ви. 

Димитър Велинов: Благодаря Ви адвокат Станчев, давам думата на инженер Огнян 

Атанасов, господин Грозданов изказване ли? 

 

Димитър Велинов: Давам думата на господин Светослав Грозданов за изказване 



Светослав Грозданов: Господин Атанасов, господин Велинов, колеги, моето 

предложение относно един общински имот е в „Румяна войвода“ недостроения блок. 

Докато се вземе крайно решение какво да се прави с него, да се обезопаси или поне да се 

сложат табелки, защото могат да влязат деца или други хора и да пропаднат в 

асансьорните шахти. Това е. 

 

Димитър Велинов:  Благодаря ви. Други изказвания не виждам. Давам думата на 

инженер Огнян Атанасов. Заповядайте инженер Атанасов за отговор. 

 

Огнян Атанасов: Започвам отзад напред по въпроса на господин Грозданов. Господин 

Грозданов, там идеята е, както съм го споделил миналата година, да отстъпим най-

вероятно право на строеж, с което да се направи искане за обезпечаване на общината с 

определен процент от собствеността, което е най-правилното, за да може да се сдобием 

и с нови жилища. Това е идеята за „Румяна войвода“. Към момента е възложено 

техническо обследване, сега ми казва колежката Плачкова, за да може да се видя какво е 

състоянието, защото дълги години седи на атмосферните условия и следствие от това да 

се види как да се направи процедурата. Иначе там са два входа предвидени един до друг, 

мисля, че по 8 етажа бяха, така че може да излезе хубава квадратура и площ. Същото 

нещо ще се случи и с имота, за който пак сме говорили и се намира срещу Общинската 

поликлиника във „Запад“, там е същата идея, чакаме виза за проектиране, на база на 

която да направим след това процедурата, като подчертавам, че такава процедура до 

момента не е правена и е малко по-сложно за изпипваме, поне тук няма тази практика. 

Но искаме да ги дадем срещу отстъпено право на строеж, с което или да ги продадем, но 

да има процент за обезщетение, вместо да ни се плаща някаква сума за тези имоти. За 

обезопасяването ще изпратим да погледнат, да виме какво може да бъде обезопасено, 

същото и положението на „Тертер“, квартал 25 и там има започната сграда, която не е 

довършена. Относно това, което попита господин Станчев, преди две или три сесии 

дадох отговор на въпроса.  

За ниското тяло, прави се подробен устройствен план с цел да придобием земята, която 

е под ниското тяло. Към момента земята е държавна, имаме съгласие от Областна 

администрация, съвместно сме разработили подробен устройствен план, ние да им дадем 

земята под Областта и от пред 3 метра пред Областна администрация до сегашният 

здравен център, към сегашната дискотека, те да ни дадат целия имот, който е отдолу под 

сградата, за да може, когато правим процедурата по концесия, да отстъпим правото на 

строеж, без да се плаща на държавата. За това се бави процедурата, за съжаление 

процедурите са бавни по подробните устройствени планове, имаме съгласувани с 

институт паметници на културата, аз също на моменти почвам да съжалявам, че 

тръгнахме посока да надстрояваме, въпреки, че това е исторически правилното решение, 

да се надстрои от инвеститори и да се остави след това на общината след 35 години, а не 

го поставихме още миналата година да работи само частта, която е построена, но това 

означава никога да не се надстрои. И затова тръгнахме, помните, водихме тук дискусии, 

идваха инвеститори, които са още готови да участват за това нещо, въпросът е, че трябва 

да приключи процедурата. Това е. Ако искаме да се надстроим, трябва да изчакаме, ако 

не, може да го пуснем още сега на концесия при това положение, което е в момента. Това 

е ситуацията към момента.  

Това беше един и ми въпрос за ниското тяло, другия за... Кое беше? Продаване на 

имотите. Помня много добре дебатите по тези два имота. Добрата новина, е че този имот 

е вече, от близо две години е в ръцете на кюстендилец и то човек, който мисли за града. 

Като станах кмет го издирих, кой е закупил въпросния имот от 9 декара и 900 квадрата. 

Човека ме увери, че , той го е закупил от тези, които са го препродали респективно, но 



каза, че би го продал единствено ако има инвестиционно намерение,  което ще бъде от 

полза за кюстендилци, т.е. няма да го продава, за да се направи някаква глупост там, а за 

нещо, което е смислено. Малко хора разсъждават по този начин. Опитваме си ние да му 

намерим инвеститори, водим разговори с различни хора, всеки който е дошъл го водим 

да гледа включително и този имот, да му покажем, освен казармите, показваме го и този 

имот, защото не са много имотите, които са по-големи. И надявам се да се намери човек, 

който да инвестира там, защото имота има много достойнства, има абсолютно всички 

комуникации, плюс минерална вода, виждате, че срещу него вече е облагородено, цените 

там  доста се повдигнаха, както виждате. Ние продадохме вече имот там за 200 лева на 

квадратен метър, помните, преди няколко сесии се гласува точката, така че там поне е в 

човек, който не мога да даде за нещо, което не му е от полза да даде за града, защото има 

и подобни инвестиционни намерения. Имаше ли други въпроси, господин Станчев? 

Мисля, че не. Аз съм съгласен, че трябва да има съобразявани, смятам, че се съобразявам 

и предимно продаваме отстъпени права на строеж и други вещни права, и то на сгради, 

които са построени. Не са много случаите, в които продаваме имоти, но те са обикновено 

и по-малки, маломерни по 300, по 400 квадрата и така нататък, а за тези, които споменах, 

както е случая с „Румяна Войвода“ и в „Запад“, смятам, че е правилното решение е това 

е да продадем срещу обезщетение. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, инженер Атанасов. Аз смятам, че целият общински 

съвет тогава беше единодушен относно нашето общо съгласие за надстрояването на 

ниското тяло, така че ще изчакаме колкото е необходимо да се довърши процедурата, за 

да може да има по-голям бенефит за самата община след време. Благодаря. 

Адвокат Тодоров, заповядайте за реплика. 

 

Йордан Тодоров: По повод точката, все пак виждаме, че има едни по-сериозни 

рестрикции по начин и формата на закупване на такъв имот, което е добре за опазване на 

общинското имущество. Аз не харесвах досегашната практика, която беше имоти и 

жилища, които да се дават на хора, които са в нужда, после да им се препродават.  

Те от къде ще намерят тези пари, като са били в нужда? И попадаме в един такъв момент, 

хора, които са нуждаещи и се изваждат десетки хиляди лева, да си платят и да си купят 

тези имоти, което явно не са били в нужда. И трябва да е по-сериозно вниманието в тази 

насока. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, адвокат Йорданов. 

Точно това всичките ние сме запознати през годините, какво се случва. Знаете, че всички 

тези имоти, които се дават за нужди са на хора в крайна необходимост. Ами съжалявам, 

а като си бил от десет години в крайна необходимост и след десет години като вече не 

си, щом искаш да закупиш точно този имот, значи можеш да закупиш и съседния и всеки 

друг. Така, че от години се говори и за програмата, която в момента се разработва 

относно обема от жилище, което ще са необходими на Община Кюстендил в следващите 

години, така че благодаря ви. Заповядайте инженер Атанасов.  

 

Огнян Атанасов: Не на последно място искам да обърнем внимание, че ние имаме 

нужда от средства за ремонт на жилищата, които имаме като сграден фонд. Огромна част 

от нашите жилища не могат да се ползват. Тази година ние сме ремонтирани не малко 

жилища, може би са между 5 и 10, за да имат нормални условия за живота. Постъпват 

всеки ден искания за ремонти на покриви. Говорим за сгради, които са многофамилни 

сгради вече. Ние имаме по 7-8 апартамента, и там става въпрос за суми от 120-130 хил. 

л. за ремонт на изцяло нова покривна конструкция. Това са едни огромни сгради. Имаме 



случая, примерно в Гърляно, блока, който сме настанили хора, там и ВИК-а, и 

инсталацията, и тези работи са в окайващо състояние. Дограма в общински жилища не 

сме сменяли от много време и не смеем да сменим дори на едно жилище, защото ако 

сменим, всички ще поискат. А не може да се го позволим. Единственото място, където и 

то е с дарение дограмата, е при едно място, където детето е с чернодробна 

трансплантация на 4 години, и дограмата фукаше като въздуховод. Все едно си на двора 

и се наложи да се смени, но добре, че ни направиха дарение, да се смени дограмата. 

Тогава пък писнаха другите от блока, защо на тях не била сменена. Идеята ми е, че този 

сграден фонд, който го имаме като жилище, изиска поддръжка. И аз винаги съм бил 

против практиката, продаваме жилище и парите да отиват някъде си. В случая се знае, 

че като се продават жилища, парите отиват за ремонт на останалите или ако имаме 

възможност за придобиване на ново. И този сграден фонд наистина трябва да се 

поддържа. Сега дадохме миналата година помните на 5-6 медицински лица жилище. Тези 

жилища не бяха в особено добро състояние. Трябваше да ги приведем в някакъв по-

нормален вид, за да може тия хора като дойдат да имат някакви нормални условия, при 

които да живеят. Не говорим за лукс, говорим за нормални битови условия. Всичко това 

струва пари. Но хубавото е, че тия пари ще се разходят целево. Продаваш един 

апартамент за хикс пари, тия хикс пари ги насочват за ремонт на няколко други жилища. 

Просто сградният ни фонд не е в добро състояние. Даже напоследък хубаво е, че се 

появяват и хора, които примерно техните работодатели, им помагат да си ремонтират 

жилището, което вземат. Защото има и такива хора, които са съвестни и искат да помагат 

на своя служител в последствие. Имаме и такива случаи вече. Имаме жилища, които не 

желае никой да живее в тях. Няма да цитирам какво е блокът. Имаме блок, в който имаме 

сигурно 8 апартамента и никой не иска да отиде да живее там. Същия ни е проблема със 

Гюешево. И там имаме почти два блока цели, в които да се живее. И да не изброявам още 

ред-ред други. Ния на практика имаме жилища, но не са годни за обитаване. И затова 

гледаме да ремонтираме, да може да даваме и по-бързо да върви картотеката. Съгласен 

съм, че има хора, които злоупотребяват. Аз  помня случай, в който се купи една къща и 

след после и двора, нека да беше над АБС, ако помните пред няколко години. След две 

години човека си придоби всичко. И на практика се сдоби за 30-40 хиляди с къща. Ама 

има и други случаи. Има майка на дете с церебрална парализа, която му е личен асистент. 

Преди години искала да си закупи апартамента струвал е 20 хиляди лева. Не могла да 

извади 20 хиляди лева. Сега жената дойде с надеждата, че ще и кажем, че оценката като 

се направи ще е около 30 хиляди лева, за да може да го вземе, защото банката не й дава 

кредит. Не може да го ипотекира, защото договора и като личен асистент бил за 5 години 

за детето. Не се знаело после какво ще става. Има и такива случаи. Ама на всички е ясно, 

че тази оценка... Казах госпожо, ние като гледаме цените, на които продаваме тази 

оценка, с сигурност няма да е под 50-60 хиляди лева. Гледаме какви са цените на 

еквивалентни апартаменти, които идват.  

И ще направим оценка. Даже мисля, че направихме неформално. Възложихме оценка да 

се направи това и беше ме страх да и се обадя и да и кажа сумата. Жената не може никога 

да си я позволи тази сума. Но има и такива случаи. Това са хора, които... Аз ги разбирам. 

Да, живее в социално жилище, но тя иска да има и някаква визия, някакво бъдеще за 

нейното дете, за нейното семейство. Но вече цените наистина са много високи в града, 

което от една страна е хубаво. Това показва, че града върви в правилната посока, защото 

цените на жилищата са високи. Но в случая има такива не трябва да слагаме всички неща 

под общ знаменател. Това, че има някой, който злоупотребява, не означава, че има някой, 

който не е наистина в крайна нужда. И ми знаете ли колко хора живееха в чужбина? Тази 

година сигурно сме изгонили над 10 такива. Живеят, работят, всички са в чужбина, 

държат апартаментите, тук са заключени. Имахме и такива случаи. Затова освободихме 



толкова жилища. Когато застъпих като кмет, имаше 5 жилища. С това разполагахме 

годно за отдаване под наем. През тази година сме настанили сигурно 15 човек. Тия 

жилища сме ги освободили точно такива, които не живеят. И тук е момента да призова, 

имахме жилища, което човек ни подаде сигнал, че не се обитават, не се ползват по 

предназначение. И го освободихме. Давайте сигнали. Всички вие контактувате с хора. 

Има хора, които ви дадат сигнали. Давайте сигнали за жилища, които не се ползват от 

собственика. Че примерно живее в чужбина. 

Или има някакъв друг проблем. Готови сме веднага да го освободим и да освободим още 

едно жилище за още един нуждаещ, за да върви картотеката по-бързо. Ако това го 

правите, ще ви бъда благодарен. Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря Ви инженер Атанасов. И в заключение искам да кажа, че 

хората, които се настаняват като крайно нуждаещи се, при крайна нужда в такива 

жилища, трябва да разберат, че техните взаимоотношения с Общината, това, което и по-

рано споменахме и сме го обсъждали много други пъти, са от гледна точка на наематели, 

а не на собственици на това жилище. Защото много от тях ги възприемат като тяхна 

собственост, като в договорите им изрично пише, че всички подобрения, които правят са 

за тяхна сметка и после се остават в полза на наемодателят, т.е. на Общината. И тия хора 

трябва да се разграничат от това, че това е тяхна собственост.  

Не е. Това е собственост на Общината. Господин Йовев, заповядайте. Давам думата на 

господин Валери Йовев за изказване. 

 

Валери Йовев: Добър ден и от мен. Той въпрос и може би е разсъждение, за по-нататък. 

Имам запитвания, понеже участвам в комисията по жилищно настаняване, от хора, които 

имат някаква финансова възможност да си направят ремонт, но до този момент такава 

практика е нямало, доколкото знам. Има ли възможност да го вкараме за следващи сесии 

човека, който ще си направи ремонта, ако се устойности и това нещо с налични 

документи, след това от наема да му се приспада. Защото, както казвате вие, то е 

собственост на Общината. Ако не дай си Боже след това напусне, то пак остава за 

Общината. Какво? Не, не, аз като идея, защото са ме питали, мога ли да си сменя 

дограмата, защото в този апартамент, който ми го дадоха и да влезна, влизам в постоянни 

разходи и не мога да го отопля. Да, благодаря. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, господин Йовев. Прощавайте, господин Атанасов. 

Господин Златковски. Да, давам думата на господин Румен Златковски за изказване. 

Заповядайте. 

 

Румен Златковски: Уважаеми господин кмете, господин председатели, колеги, аз имам 

такъв въпрос. Бившите училища по селата масово се рушат. Няма ли някакъв начин с тях 

нещо да се случи, да продадат или нещо да се направи там, защото те се унищожават. Да 

се помисли по този въпрос, това ми е въпрос и препоръката. Предложение, да. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, господин Златковски. Не виждам други заявки за 

изказвания. Давам думата на инженер Огнян Атанасов, излиза като реплика, но не е така, 

че заповядайте за изказване. 

 

Огнян Атанасов:  Ще започна от зад напред. Уважаеми господин Златковски, може да 

стане за социални, здравни и хуманитарни нужди с промяна на подробния устройствен 

план на сградата и разрешение от страна на Принципала, т.е. ако е училище от министъра 

на образованието, така че не е невъзможно да се случи при заявен интерес в тази посока. 



Относно това, което господин Йовев предложи, това е добра мярка и би сработила, ако е 

на пазарен наем. В случая наемите са между 20 и 50 лева, в зависимост от квадратурата, 

в най-общи случай около 30 лева е наема. Т.е. той ако смени един прозорец, който е под 

500 лева, вече прозорец няма, той година и половина не трябва да плаща наем, само 

заради единия прозорец. Ако го решите като общински съвет, нямам против, но той с 

един ремонт ще трябва да живее... Ще ви разкажа една случка. Идва една дама и ми казва, 

че е данъкоплатец и иска да и оправим улицата в една махала, където живее. Аз се 

съгласих с нея, казах и живете хора, трябва да помогнем, ще чакълираме, ама дайте ми 

ЕГН. Знаете ли колко беше данък сграда, който плаща? Един лев и 60 стотинки. Колко 

хиляди години трябва да плаща данък, за да избием чакълирането на пътя,който трябва 

да направя от 500 метра? Та и тук е същата хипотеза. Това трябва да се плаща с 

десетилетия, да не изпаднем в хипотезата, че ако е сменил три прозореца и примерно 

трябва да го изгоним на втората година, защото имаме случай или не плащане на наеми 

или за някакви други случаи да ги изгоним, да не стане, че трябва после да го връщаме 

пари. Но принципно, ако Общинския съвет го реши, ще се съобразя с подобно мнение, 

но наемите са ни много символични и не мислят, че по този начин може да бъдат 

оправени. Благодаря. 

 
Димитър Велинов: Благодаря ви, инженер Атанасов! В крайна сметка. В крайна сметка 

тези хора са облагодетелствани до голяма степен. За жалост, нали, са принудени да 

живеят по този начин и са изпаднали в крайна необходимост, но са облагодетелствани 

именно от размера на наема. Защото както и цените на жилищата, така и цените на 

наемите в Кюстендил се повдигнаха, и то не е плавно. Може да забележите, че постоянно 

в тъй наречените социални мрежи, които нямат абсолютно никаква нито юридическа, 

нито правно, каквато и да е  друга стойност, постоянно се пише, че има съграждани, 

които търсят отделни жилища под наем. Жалкото е, че и предлагането е малко. 

Следващото жалко нещо е, че е страшно много апартаменти седят затворени без по 

никакъв начин да работят и в тази насока също трябва да се помисли, че много от 

апартаментите, да разбирам, че това си изконна част на собственост, които от години  са 

затворени, могат да се отдават под наем или да се предлагат. И това ще се случи като „на  

Запад“, нали? Всички се сещате, че когато имаш 10 жилища, жив и здрав да си наследил 

си ги, могъл си, купил си ги, ще плащаш все по-високи наеми за всяко второ, трето, 

четвърто, пето и така нагоре жилища. Тогава нещата ще се променят. Благодаря ви, 

слагам край на дебатите да преминем към гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от поименно гласуване: „за“ – 31 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържали 

се“ – 3 гласа 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: За 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 

5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: Въздържал се 

11. Димитър Велинов: За 



12. Димитър Моралийски: За 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Андонов: За 

16. Иван Иванов: За 

17. Илиян Фусков: За 

18. Йордан Ангелков: За 

19. Йордан Тодоров: За 

20. Камелия Гребенарова: За 

21. Константин Дингозов: За 

22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

23. Любомир Терзийски: За 

24. Маргаритка Цекина: За 

25. Милен Георгиев: За 

26. Мира-Йоанна Атанасова: Въздържал се 

27. Росен Димитров: За 

28. Румен Гогов: За 

29. Румен Златковски: За 

30. Светослав Грозданов: За 

31. Силвия Янакиева: За 

32. Христо Христов: За 

33. Христо Цуцумански: За 

34. Цветомира Маринова: Въздържал се 

 

 

С 31 гласа „за“, Общински съвет – Кюстендил прие: 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 441 

 

Мотиви: Кмета на община Кюстендил в внесъл за разглеждане Докладна 

записка(ДЗ) № 61-00-16/22.01.2025 г., във връзка с приемане на Програма за 

управление и разпореждане с общинска собственост в Община Кюстендил за 2025 

година. Общинската собственост се управлява в интерес на населението на общината, 

съгласно разпоредбите на Закона за общинската собственост (ЗОС), под общото 

ръководство на Общинския съвет. 

В изпълнение на политиката на общината за управлението на общинската 

собственост, на основание чл.8, ал.9 от ЗОС, във връзка с чл.15, ал.3 от Наредбата за 

реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общинският 

съвет приема Годишна програма за управление и разпореждане с общинска 

собственост по предложение на Кмета на общината.  

Програмата за управление и разпореждане с общинската собственост има 

отворен характер в своята реализация и позволява гъвкавост при нейното изпълнение, 

може да се актуализира през годината в зависимост от конкретните условия и 

нормативната уредба с решение на Общинския съвет. 



Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, ал. 2 във връзка с чл.21, 

ал.1,т.8, т.12 и чл.27, ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, чл.15, ал.3, ал.4 и ал.5 от Наредбата за реда 

за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, чл.5, ал.1, т.8, т.12 

и ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 

неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, Общински 

съвет – Кюстендил  

РЕШИ 

1.Приема Програма за управление и разпореждане с общинска собственост за 2025 

година. 

2.Упълномощава Кмета на Община Кюстендил да извърши всички последващи 

действия за изпълнение на Годишната програма за управление и разпореждане с имоти 

общинска собственост за периода 01.01.2025 год. до 31.12.2025 год. 

 

*** 
Димитър Велинов: Преминаваме към тринадесета точка от дневния ред, а именно: ДЗ 

№ 61-00-15/22.01.2025 г., относно: Преобразуване на Общински драматичен театър - 

Кюстендил в Регионален културен институт „Кюстендил“ със статут на делегирана от 

държавата дейност  

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата за изказвания Не виждам 

заявки за изказвания. Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от гласуването: „за“ – 34, „против“ – 2, „въздържали се“ - 0 

 

С 34 гласа „за“ Общински съвет – Кюстендил прие 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 442 

 

Мотиви:  С Докладна записка №61-00-15/22.01.2025 г., Кметът на Община 

Кюстендил докладва, че във връзка с инициатива на Община Кюстендил за учредяване 

на Регионален културен институт с Решение №285 по Протокол №13 от проведеното 

на 07.08.2024 г. заседание, Общински съвет – Кюстендил е дал съгласие за създаването 

на Регионален културен институт „Кюстендил“ на територията на Община Кюстендил 

със статут на делегирана от държавата дейност със седалище гр. Кюстендил и предмет 

на дейност: създаване, разпространение, представяне и популяризиране на културни 

продукти в сферата на класическите и съвременни изкуства. Регионален културен 

институт „Кюстендил“ може да извършва и допълнителни дейности в областта на 

културата, включително стопански, когато са свързани с основната му дейност. 

С последващо Решение №407 по Протокол №18 от проведеното на 19.12.2024 г. 

заседание на Общински съвет – Кюстендил е изменено и допълнено Решение №285 по 

Протокол №13 от проведеното на 07.08.2024 г. заседание на Общински съвет 

Кюстендил по отношение предмета на дейност на института, а именно: създаването, 



разпространението и опазването на културни ценности в областта на театъра, музиката, 

киното, аудиовизията, визуалните изкуства, литературата, художествения превод, 

танца, цирка, пластичните изкуства, архитектурата, дизайна, фолклора, включително 

опазването на културно-историческото наследство. С решението е прието и че 

Регионалният културен институт „Кюстендил“ се финансира съгласно чл.9, ал.3 от 

Закона за закрила и развитие на културата, както и със средства от проектно 

финансиране, собствени приходи и дарения. 

Създаването на Регионалния културен институт „Кюстендил“ е подкрепено от 

общините Невестино и Трекляно, като съгласуваност и положително становище е 

изразено и от Областния управител на Област Кюстендил, по правилата и реда, уредени 

в Закона за закрила и развитие на културата. 

Както е посочено и в мотивите на вече приетите от Общински съвет Кюстендил 

решения, целта за създаване на Регионален културен институт „Кюстендил“ е 

разширяване на обхвата на дейност – териториален и ресурсен на предлаганите 

продукти на културата в сферата на театралното и сценично изкуство от Община 

Кюстендил чрез надграждане на вече съществуващите такива предлагани от Общински 

драматичен театър - Кюстендил. В тази връзка в хода на процедурата по създаване на 

Регионалния културен институт „Кюстендил“ от Министерство на културата е 

поставен въпросът, относно участието на Община Кюстендил в този институт от 

гледна точка на осигуряване на материално-техническа база и факта на съществуването 

на Общински драматичен театър - Кюстендил като общински културен институт, които 

осъществява част от дейностите на бъдещия Регионален културен институт. 

В този смисъл становището на Община Кюстендил е, че е целесъобразно 

Общински драматичен театър - Кюстендил да продължи дейността си чрез 

преобразуването му в Регионален културен институт „Кюстендил“, като след 

преобразуването продължи да ползва сградата, находяща се в гр. Кюстендил, бул, 

„България“ №26А и имуществото му бъде предоставено на Регионален културен 

институт „Кюстендил“. Трудовите правоотношения с работниците и служителите на 

Общински драматичен театър - Кюстендил следва да бъдат уредени съгласно чл.123 от 

Кодекса на труда.  

Компетентен да вземе решение за преобразуване на Общински драматичен 

театър - Кюстендил, съгласно чл.8, ал.1, предложение второ от Закона за закрила и 

развитие на културата е Общински съвет – Кюстендил. 

В града и в населените места в област Кюстендил няма държавен културен 

институт, което ограничава и затруднява достъпа до изкуство и културни продукти, 

както на жителите и гостите на града, така и на жителите на целия регион. Изразената 

амбицията на културната общественост и гражданите на град Кюстендил и региона е 

за съществуване на Регионален културен институт със статут на делегирана от 

държавата дейност, който да допринесе за съхранението и популяризирането на 

музикалното, театралното и танцово изкуство и да даде възможност за създаване и 

промотиране на разнообразни класически и съвременни културни продукти. 

Преобразуването на Общински драматичен театър - Кюстендил ще допринесе за 

развитието и обогатяването на културния живот в областта, както и ще осигури достъп 

до културни продукти на широк кръг зрители, в това число младежка публика и хора 

със специални потребности, както и ще разшири и обогати културния обмен със 

съседната Република Северна Македония и западните покрайнини в Република 

Сърбия.  



Преобразуването на общинския културен институт в регионален би отговорило 

най-добре на философията на съвременните изкуства, предмет на неговата дейност, и 

връзката между тях, би спомогнало за развиването на аспектите на международно и 

европейско сътрудничество и би дало адаптирана рамка за извършване на планираните 

държавни задачи чрез функционирането на регионален културен институт като дом на 

театрални, музикални, танцови и мултижанрови изкуства в посочения мащаб. 

 Богатите традиции и днешното състояние на културния живот в общината и 

региона, множеството специалисти - театрали, хореографи, инструменталисти и 

преподаватели, завършили средни и висши специализирани училища ще дадат 

възможност за професионална реализация и ще бъдат в основата за създаването на 

споменатия Регионален културен институт.  

Сградата на настоящия Общински драматичен театър - Кюстендил разполага с 

голям театрален салон с над 670 седящи места, напълно оборудвана сцена с оркестрина 

и технически съоръжения; камерна сцена със 100 седящи места, киносалон с 50 седящи 

места – всички те с пълно техническо оборудване. На разположение са още изложбени 

пространства и широки фоайета, две репетиционни зали, гардеробни, гримьорни и 

големи помещения за съхранение на декори и реквизит, санитарни възли и 

административни офис кабинети, административни и сценични пространства, 

ателиета.  

Сградата разполага със всички необходими условия за създаване и развитие на 

разнообразни културни продукти, т.е. разполага с всички необходими условия за 

осъществяване на дейността на бъдещия Регионален културен институт.  

За обезпечаване широкия обхват на работа на Регионален културен институт 

„Кюстендил“ прогнозната необходима субсидия за неговата издръжка възлиза на 

приблизително 2 000 000,00 лв. Съобразно РМС 213/2024 г. при стандарт 32 526 лв. са 

необходими 62 субсидирани бройки, като средствата за тях се определят с РМС за 

приемане на стандарти за делегираните от държавата дейност с натурални и 

стойностни показатели от 1.01.2025 г. 

 Община Кюстендил изразява готовност да създаде условия и осигури 

материална база за дейностите на Регионалния културен институт в мисията му да 

съхрани културата като национална ценност като: 

1. Предостави материалната база на Общинския драматичен театър със 

седалище гр. Кюстендил, бул, „България“ №26А; 

2. Предметът на дейност на регионалния културен институт ще бъде: 

създаването, разпространението и опазването на културни ценности в областта на 

театъра, музиката, киното, аудиовизията, визуалните изкуства, литературата, 

художествения превод, танца, цирка, пластичните изкуства, архитектурата, дизайна, 

фолклора, включително опазването на културно-историческото наследство. 

Регионален културен институт „Кюстендил“ може да извършва и допълнителни 

дейности в областта на културата, включително стопански, когато са свързани с 

основната му дейност. 

3. Предвижда се териториалният обхват на дейност на Регионалния културен 

институт да включва Община Кюстендил и общините: Трекляно и Невестино. 

С оглед на определения териториален обхват се предвижда Регионалният 

културен институт да подпомага културни организации по смисъла на Закона за 

закрила и развитие на културата и творци, упражняващи свободна професия, като: 

- създава, представя и разпространява артистични продукти; 



- представя висококачествени чуждестранни продукции и подпомага 

взаимодействието на българските артисти с чуждестранните им колеги; 

- развива и реализира междусекторни и мултижанрови проекти; 

- организира дискусии и обсъждания в областта на съвременните изкуства и 

дейности, насочени към маргинализирани общности; 

- взаимодейства с висшите учебни заведения в областта на изкуствата и 

културата и средните училища по изкуствата и културата. 

4. Финансова обосновка - в изпълнение на чл. 9, ал. 3 и ал.  4 от Закона за закрила 

и развитие на културата за издръжката на регионалния културния институт се 

осигуряват целево допълнителни средства от държавния бюджет, като размерът им се 

определя ежегодно със Закона за държавния бюджет на Република България по 

предложение на министъра на културата“. 

 С оглед гореизложеното и във връзка с предприемане на действия по отношение 

на процедурата по преобразуване на Общински драматичен театър - Кюстендил в 

Регионален културен институт по чл.8, ал.1, предложение второ, във връзка с чл.9, ал.2 

от Закона за закрила и развитие на културата, е необходимо решението на Общински 

съвет Кюстендил да е с допускане на предварително изпълнение, с оглед на наличие на 

обстоятелства по чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуален кодекс (АПК). Налице 

е необходимост от защита на важен обществен интерес по смисъла на цитираната 

норма, с оглед съобразяването с кратките законови срокове за планирането на средства 

в държавния и общинския бюджет, във връзка с предложеното преобразуване и 

своевременното процедиране на същото от Министерство на културата и приемането 

на Решение на Министерски съвет на основание чл.9, ал.2 от ЗКРК. 

Посочените обстоятелства налагат допускане на предварителното изпълнение 

на решението на общинския съвет, тъй като само така би била постигната защита на 

важните обществени интереси по смисъла на чл. 60, ал. 1 от АПК, свързани със 

спазване на процедурата по преобразуването на Общински драматичен театър - 

Кюстендил в Регионален културен институт, както и навременното представяне на 

необходимите документи в Министерство на културата. 

  Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл.17, ал.1, 

т.5, чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, във връзка с чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА, чл.8, ал.1, 

предложение второ, чл.9, ал.2 и ал.3 от Закона за закрила и развитие на културата, 

чл.60, ал.1 от АПК, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 23 и ал.2 от Правилника за организацията 

и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието 

му с общинската администрация, Общинският съвет  

 

РЕШИ 

 

1. Общински съвет – Кюстендил дава съгласие за преобразуването на общинския 

културен институт - Общински драматичен театър - Кюстендил в Регионален културен 

институт „Кюстендил“ със статут на делегирана от държавата дейност със седалище – 

община Кюстендил, гр. Кюстендил, бул, „България“ №26А, юридическо лице с бюджет 

с териториален обхват на дейността – Община Кюстендил и общините: Невестино и 

Трекляно. 



Регионалният културен институт да подпомага културни организации по смисъла 

на Закона за закрила и развитие на културата и творци, упражняващи свободна професия, 

като: 

- създава, представя и разпространява артистични продукти; 

- представя висококачествени чуждестранни продукции и подпомага 

взаимодействието на българските артисти с чуждестранните им колеги; 

- развива и реализира междусекторни и мултижанрови проекти; 

- организира дискусии и обсъждания в областта на съвременните изкуства и 

дейности, насочени към маргинализирани общности; 

- взаимодейства с висшите учебни заведения в областта на изкуствата и културата 

и средните училища по изкуствата и културата. 

2. Регионален културен институт „Кюстендил“ е с предмет на дейност: създаването, 

разпространението и опазването на културни ценности в областта на театъра, музиката, 

киното, аудиовизията, визуалните изкуства, литературата, художествения превод, танца, 

цирка, пластичните изкуства, архитектурата, дизайна, фолклора, включително 

опазването на културно-историческото наследство.  

Регионален културен институт „Кюстендил“ може да извършва и допълнителни 

дейности в областта на културата, включително стопански, когато са свързани с 

основната му дейност. 

3. Регионалния културен институт „Кюстендил“ се финансира съгласно чл.9, ал.3 

от Закона за закрила и развитие на културата, както и със средства от проектно 

финансиране, собствени приходи и дарения. 

4. Имуществото, архивът, правата и задълженията на Общинския драматичен 

театър – Кюстендил преминават към Регионалния културен институт „Кюстендил“.         

5. Трудовите правоотношения на работниците и служителите в преобразувания 

културен институт се уреждат при условията и по реда на чл. 123 от Кодекса на труда. 

6. На основание чл.60, ал.1 от АПК, допуска предварителното изпълнение на настоящото 

решение. 

 

*** 
Димитър Велинов: Преминаваме към четиринадесета точка от дневния ред, а именно: 

ДЗ № 61-00-20/23.01.2025., относно : Културен календар на Община Кюстендил за 2025г. 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата за изказвания Не виждам 

заявки за изказвания. Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от гласуването: „за“ – 35, „против“ – 0, „въздържали се“ - 1 

 

С 35 гласа „за“ Общински съвет – Кюстендил прие 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 443 



 

Мотиви: Кмета на община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна 

записка(ДЗ) № 61-00-20/23.01.2025 г. в Общински съвет – Кюстендил за одобряване на 

Културен календар на Община Кюстендил за 2025 г. Сред основните приоритети в 

програмата за управление на Община Кюстендил е развитието на културата и 

изграждането на устойчиви и перспективни политики в тази област. Във връзка с 

изпълнението на поставените цели: опазване, социализация и развитие на 

нематериалното културното наследство на община Кюстендил; гарантиране на 

културни права на всички граждани за обществен достъп до разнообразни форми  на 

изкуство и култура и свободно участие в културния живот на общината; постигане на 

синхрон и полезно взаимодействие между секторите култура и туризъм и 

утвърждаване на модерен и достъпен културен календар, съхраняващ  традиционните 

и стимулиращ развитието на иновативни културни събития, предлагам на вашето 

внимание план на годишен културен календар за 2025 г., с прогнозни дати за 

провеждане на утвърдени събития с международно, национално и местно значение, 

чиито организатор е Община Кюстендил. В календарния план са включени и по-

значими събития, провеждани от културни институти, читалища и Неправителствени 

организации от цялата община. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т.23, във връзка с чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 23, ал.2 от 

Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите 

комисии и взаимодействието му с общинската администрация, Общинският съвет  

РЕШИ 

           1. Одобрява Културен календар на Община Кюстендил за 2025 г. 

*** 
Димитър Велинов: Преминаваме към петнадесета точка от дневния ред, а именно: ДЗ 

№ 61-00-10/20.01.2025., относно: Провеждане на извънредно заседание на Общото 

събрание на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от 

„Кюстендилска вода” ЕООД, гр. Кюстендил.  

 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата за изказвания Не виждам 

заявки за изказвания. Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от поименно гласуване: „за“ – 36 гласа, „против“ – 0 гласа, „въздържали 

се“ – 0 гласа 

 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: За 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 



5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: За 

11. Димитър Велинов: За 

12. Димитър Моралийски: За 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Андонов: За 

16. Иван Иванов: За 

17. Илиян Фусков: За 

18. Йордан Ангелков: За 

19. Йордан Тодоров: За 

20. Камелия Гребенарова: За 

21. Кирил Станчев: За 

22. Константин Дингозов: За 

23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

24. Любомир Терзийски: За 

25. Маргаритка Цекина: За 

26. Милен Георгиев: За 

27. Мира-Йоанна Атанасова: За 

28. Росен Димитров: За 

29. Румен Гогов: За 

30. Румен Златковски: За 

31. Светослав Грозданов: За 

32. Силвия Янакиева: За 

33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 

34. Христо Христов: За 

35. Христо Цуцумански: За 

36. Цветомира Маринова: За 

 

С 36 гласа „за“ Общински съвет – Кюстендил прие 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 444 

 

Мотиви: Кмета на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна записка(ДЗ) 

№ 61-00-10/20.01.2025 г. , във връзка с писма вх. №06-00-2/02.01.2025 г. и вх. №06-00-

12/10.01.2025 г. в Община Кюстендил от Областния управител на Област Кюстендил и 

Председател на Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от ВиК 

оператора „Кюстендилска вода” ЕООД, гр. Кюстендил, е отправена покана за свикване 

на извънредно заседание на Общото събрание на Асоциация по ВиК на обособената 

територия, и предложен дневен ред. Събранието е насрочено за 12.02.2025 г. (сряда) от 

11:00 часа, в заседателната зала на вторият етаж в сградата на Областна администрация 



– Кюстендил, с резервна дата за провеждане на заседанието 19.02.2025 г. (сряда) от 11:00 

часа на същия адрес. 

 Дневният ред е следния: 

1. Приемане на Протоколите от извършената инвентаризация през 2024 г. на ВиК- 

активите ПОС /публично общинска собственост/  на територията на отделните общини 

– членове на Асоциация по ВиК на обособена територия, обслужвана от „Кюстендилска 

вода” ЕООД, гр. Кюстендил и вземане решение за актуализиране списъците на ВиК-

активите по Приложение 1 от Договора за стопанисване, поддържане и експлоатация на 

ВиК – системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и канализационни 

услуги от 05.04.2016 г.    

2. Приемане на Решение с финансовите средства в размер на 21000 /двадесет и една 

хиляди/ лева, безвъзмездно и целево предоставени от Общините Рила, Кочериново и 

Бобошево на АВиК - Кюстендил съгласно Споразумение № АВиК-08-00-12/19.12.2024г.,  

да бъде заплатена услугата по изготвянето на инвестиционен проект за извършване на 

основен ремонт на водохващане „Робовица“ – ПДС /публична държавна собственост/.  

3. Вземане на Решение, в срок от 60 (шестдесет) дни, считано от датата на постановяване 

на решението, ВиК Оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД да разработи ефективен план 

за управление на техническия персонал, обслужваш обособената територия, с оглед 

обезпечаване нормалното осъществяване на дейностите му при техническата поддръжка 

и експлоатация на ВиК системите и съоръженията.  

 С писмо изх. №08-00-2/15.01.2025 г. от Областния управител на Област 

Кюстендил и Председател на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана 

от ВиК оператора „Кюстендилска вода” ЕООД, гр. Кюстендил в Община Кюстендил са 

депозирани писмените материали, свързани с дневния ред на заседанието на Общото 

събрание на Асоциация по ВиК на обособена територия, обслужвана от „Кюстендилска 

вода” ЕООД, гр. Кюстендил, която ще се проведе на 12.02.2025 г. записани на електронен 

носител /CD/. 

 С писмо изх. №08-00-1-1/16.01.2025 г. от Областния управител на Област 

Кюстендил и Председател на Асоциация по ВиК на обособената територия, е депозиран 

одобрен протокол №АВиК-РД-26-5//10.01.2025 г. (заедно с Приложение 1, както на 

хартиен, така и на електронен – CD носител) от извършената дейност на комисията 

назначена със Заповед № АВиК- РД-15-1/21.02.2024 г., относно извършената 

инвентаризация и актуализация на ВиК- активите на Община Кюстендил.  

 Актуалното разпределение на гласовете на членовете на Асоциация по ВиК – 

Кюстендил, определено по реда на чл. 198в, ал. 8 от Закона за водите (ЗВ) и чл. 8, ал. 2 

от Правилника за организацията и дейността на Асоциациите по водоснабдяване и 

канализация (ПОДАВиК) е както следва: 

 



1. Държавата МРРБ 35.00 % 

2. Община Кюстендил 31.01 % 

3. Община Дупница 22.86 % 

4. Община Бобов дол 4.17 % 

5. Община Кочериново 2.51 % 

6. Община Рила 1.44 % 

7. Община Бобошево 1.47 % 

8. Община Невестино 1.11 % 

9. Община Трекляно 0.43 % 

 Общо: 100.00 % 

  

 Съгласно чл. 198е, ал.3 от Закон за водите и чл.5 ал. 6 от Правилника за 

организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация, 

представителят на общината в асоциацията по ВиК е Кметът на общината, а при 

невъзможност той да участва общинският съвет определя друг представител. Съгласно 

чл.198е, ал.5 от Закона за водите, позицията и мандатът на представителя на общината 

за заседанията на Общото събрание на асоциацията по ВиК се съгласуват по ред, 

определен от Общинския съвет.   

 Предвид изложеното, на основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал.1, т.8 от 

ЗМСМА, във връзка с чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, във връзка с чл. 10в, ал. 1, т. 7 и чл. 

198е, ал.3 и ал.5 от ЗВ, чл. 5, ал. 6 и чл. 20, ал. 3 от Правилника за организацията на 

асоциациите по водоснабдяване и канализация и чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т.8 

от правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Кюстендил, неговите 

комисии и взаимодействието им с общинската администрация, Общински съвет – 

Кюстендил  

РЕШИ 

 Възлага на инж. Росица Плачкова – Зам.-кмет „Инвестиционна политика” да 

представлява Община Кюстендил в извънредно заседание на Общото събрание на 

Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Кюстендилска вода” 

ЕООД, гр. Кюстендил, свикано на 12.02.2025 г. от 11:00 часа, с резервна дата за 

провеждане на заседанието 19.02.2025 г. от 11:00 часа, като гласува по въпросите, 

включени в дневния ред на събранието, както следва: 

 По точка първа: „За“ приемане на Протоколите на комисиите назначени със 

Заповед №АВиК-РД-15-1/21.02.2024 г. за извършената през 2024 г. инвентаризация на 

ВиК- активите ПОС /публично общинска собственост/  на територията на отделните 



общини – членове на Асоциация по ВиК на обособена територия, обслужвана от 

„Кюстендилска вода” ЕООД, гр. Кюстендил и задължава да се актуализират списъците 

на ВиК-активите по Приложение 1 от Договора за стопанисване, поддържане и 

експлоатация на ВиК – системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и 

канализационни услуги от 05.04.2016 г., на основание чл. 198в, ал. 4, т.10 от Закона за 

водите и чл. 9, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по 

водоснабдяване и канализация.  

 По точка втора: „За“ приемане на Решение с финансовите средства в размер на 

21000 /двадесет и една хиляди/ лева, безвъзмездно и целево предоставени от Общините 

Рила, Кочериново и Бобошево на АВиК – Кюстендил, да бъде заплатена услугата по 

изготвяне на инвестиционен проект за извършването на основен ремонт на водохващане 

„Робовица“ – ПДС /публична държавна собственост/ и възлага на Областния управител, 

в чието управление са ПДС-активи, както и в качеството му на Председател на АВиК-

Кюстендил да подпише договора за възлагане на проектирането, на основание чл. 19 от 

Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и 

канализация, Споразумение №АВиК-08-00-12/19.12.2024г., както и на основание чл. 73 

от ЗЗД.. 

 По точка трета: „За“ приемане на Решение, в срок от 60 (шестдесет) дни, считано 

от датата на постановяване на решението, ВиК Оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД 

да разработи ефективен план за управление на техническия персонал, обслужваш 

обособената територия, с оглед обезпечаване нормалното осъществяване на дейностите 

му при техническата поддръжка и експлоатация на ВиК системите и съоръженията, на 

основание чл.14 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по 

водоснабдяване и канализация. 

 При обсъждане на други въпроси да взема отношение в интерес на Община 

Кюстендил. 

*** 
Димитър Велинов: Преминаваме към шестнадесета точка от дневния ред, а именно: ДЗ 

61-00-17/22.01.2025 г., относно: Приемане на Годишен отчет за състоянието на 

общинската собственост и резултатите от нейното управление за 2024 година. 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата за изказвания Не виждам 

заявки за изказвания. Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от гласуването: „за“ – 30, „против“ – 0, „въздържали се“ - 3 

 

С 30 гласа „за“ Общински съвет – Кюстендил прие 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 445 

 



Мотиви: Кмета на община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна 

записка(ДЗ) № 61-00-19/22.01.2025 г., в изпълнение на разпоредбите на чл. 66а от 

Закона за общинската собственост и чл. 76 от Наредбата за реда за придобиване, 

управление и разпореждане с общинско имущество при община Кюстендил, e изготвен 

Отчет за 2024 г. за състоянието на общинската собственост и резултатите от нейното 

управление по видове и категории обекти. 

На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл.21, ал.1, т. 24 и чл.27, ал.3 от ЗМСМА, 

чл.66а от ЗОС, чл. 76  от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане 

с общинско имущество чл.5, ал.1, т.24 и ал.2 от Правилника за организацията и 

дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му 

с общинската администрация, Общински съвет – Кюстендил  

РЕШИ 

Приема Годишен отчет за състоянието, управлението и разпореждането с 

общинското имущество на Община Кюстендил за 2024 год. 

 

 

*** 

Димитър Велинов: Преминаваме към седемнадесета точка от дневния ред, а именно: 

ДЗ 61-00-14/22.01.2025 г., относно: Допълнение на Решение № 409 по Протокол №18 от 

проведеното на 19.12.2024 г. заседание на Общински съвет – Кюстендил. 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов: Давам думата за изказвания. Давам думата за изказвания Не виждам 

заявки за изказвания. Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от поименно гласуване:  „за“ – 36 гласа, „против“ – 0 гласа, 

„въздържал се“ – 0 гласа. 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: За 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 

5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: За 

11. Димитър Велинов: За 

12. Димитър Моралийски: За 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Андонов: За 

16. Иван Иванов: За 



17. Илиян Фусков: За 

18. Йордан Ангелков: За 

19. Йордан Тодоров: За 

20. Камелия Гребенарова: За 

21. Кирил Станчев: За 

22. Константин Дингозов: За 

23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

24. Любомир Терзийски: За 

25. Маргаритка Цекина: За 

26. Милен Георгиев: За 

27. Мира-Йоанна Атанасова: За 

28. Росен Димитров: За 

29. Румен Гогов: За 

30. Румен Златковски: За 

31. Светослав Грозданов: За 

32. Силвия Янакиева: За 

33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 

34. Христо Христов: За 

35. Христо Цуцумански: За 

36. Цветомира Маринова: За 

 

С 36 гласа „за“ Общински съвет- Кюстендил, прие 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 446 

 

Мотиви:  Кмета на община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна 

записка(ДЗ) № 61-00-14/22.01.2025 г. във връзка с проведеното на 19.12.2024 г. 

заседание, Общински съвет Кюстендил и прието Решение № 409, с което: 

1. Дава съгласие за кандидатстване с проектно предложение по процедура 

BG05SFPR002-2.012 „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“, Програма 

“Развитие на човешките ресурси” 2021-2027;  

2. В случай, че проектното предложение по т. 1 бъде одобрено от Управляващия 

орган на Програма “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027, Общински съвет дава 

съгласие Кмета на Община Кюстендил да подпише Договор за безвъзмездна финансова 

помощ, както и евентуални последващи допълнителни споразумения във връзка с 

изпълнението на проекта и ДБФП, които са в интерес на Община Кюстендил за 

постигане на заложените цели и индикатори в проектното предложение.  

3. Дава съгласие за издаване на заповед/акт за възлагане за предоставяне на 

помощ за осъществяване на услуга от общ икономически интерес, на основание 

Решение на ЕК 2012/21/ЕС на Дирекция “Интегрирано планиране и регионално 

развитие“ на Община Кюстендил;  

4. Възлага на Кмета на Община Кюстендил да извършва всички последващи 

действия за обезпечаване на дейностите в изпълнение на проектното предложение на 

Община Кюстендил и ДБФП.  



5. Дава съгласие дейностите по предоставяне на иновативните здравно-социални 

услуги да стартират от деня, следващ датата на приключване на здравно – социалната 

услуга по процедура „Грижа в дома“, а именно 16.01.2025г.;  

6. Дава съгласие при спазване на относимите за общините фискални правила по 

Закона за публичните финанси, за точното и навременно изпълнение на планираните 

по проекта дейности до верифициране и възстановяване от страна на УО на ПРЧР, да 

се ползват средства от бюджета на Община Кюстендил в размер на 96 260,67 лв. за 

периода от 16.01.2025г. – 16.04.2025г., които средства да бъдат заложени в бюджета на 

Община Кюстендил за 2025 година.“ 

Към момента Община Кюстендил изпълнява процедура „Иновативни здравно-

социални услуги“, като дейността на създадения „Център за патронажна грижа“ /ЦПГ/ 

е насочена към предоставяне на иновативни здравно-социални услуги в домашна среда 

на самотно живеещи лица в над трудоспособна възраст в невъзможност за 

самообслужване и самотно живеещи лица с увреждания.  

Услугите в ЦПГ се предоставят от служители /ръководител, социален работник, 

медицински сестри, социални медиатори и домашни помощници/, притежаващи 

съответната образователно-квалификационна степен и нужния опит. 

За осигуряване на работно пространство на всички служители с цел водене на 

текущата задължителна документация за качествено предоставяне на услугите от 

„Център за патронажна грижа“ и за изпълнение на процедура „Иновативни здравно-

социални услуги“ е необходимо да бъдат предоставени помещения на адрес: гр. 

Кюстендил, ул. „Яворов“ № 6 /Общинска поликлиника/, ет. 1 - каб. 117, ет. 4 - каб. 410 

и каб. 412. 

Посочените обстоятелства налагат допускане на предварителното изпълнение 

на решението на общинския съвет, тъй като само така би била постигната защита на 

важните обществени интереси по смисъла на чл. 60, ал. 1 от АПК, свързани с 

осигуряване на работно пространство на всички служители с цел водене на текущата 

задължителна документация за качествено предоставяне на услугите от „Център за 

патронажна грижа“ и за изпълнение на процедура „Иновативни здравно-социални 

услуги“, която стартира на 16.01.2025 г. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл. 62, ал. 1 от АПК, чл. 5, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от ПОДОбС,  чл. 8, ал. 1 от 

Закона за общинската собственост и във връзка с Решение № 409/19.12.2024 г., 

Общинския съвет - Кюстендил  

РЕШИ 

1. Допълва Решение № 409 по Протокол № 18 от проведеното на 19.12.2024 г. 

заседание на Общински съвет Кюстендил, със следния текст: „Дава съгласие социалната 

услуга „Център за патронажа грижа“ да се предоставя на адрес: гр. Кюстендил, ул. 

„Яворов“ № 6, ет. 1 – каб. 117, ет. 4 - каб. 410 и каб. 412 за изпълнение на процедура 

BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-социални услуги“ по П РЧР 2021-2027 г. 



2. На основание чл.60, ал.1 от АПК, допуска предварителното изпълнение на 

настоящото решение. 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Преминаваме към осемнадесета точка от дневния ред, а именно: ДЗ 

61-00-19/23.01.2025 г., относно: Осигуряване на средства за възстановяване на 

осветлението в участъка от пътя Кюстендил – с. Ябълково, Община Кюстендил. 

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

Димитър Велинов: Давам ви думата за изказвания. Давам думата за изказване на 

господин Димитър Моралийски. Заповядайте, господин Моралийски.  

Димитър Моралийски: Уважаеми господин Кмет, господин Председател, колеги. Както 

повечето от вас знаят, още на Първата комисия повдигнах въпроса относно 

остойностяването на проекта за възстановяване на осветлението. Поисках информация 

на база, на какво е направено това остойностяване, какви са параметрите, които са 

заложени за всички лампи, за всички необходими материали. Също така си направих и 

труда да поискам от няколко фирми остойностяване на материалите, които са заложени 

в оферта дадена от ОП „Чистота“, които са оказаха близо 7000 лева по-ниски. Приемам 

факта, че е по-добре да приемем по-висок бюджет, така че да стигнат при непредвидени 

обстоятелства. Но на Първата комисия във вторник, госпожа Плачкова сподели, че 

реално ние нямаме никаква информация от АПИ, какви трябва да бъдат материалите, 

които въобще ще трябва да се използват за цяло това нещо. Въпросът ми е, как така ние 

в момента гласуваме нещо, за което реално не знаем какво ще ни трябва, какви материали 

ще се подадат, какви лампи. Ние ако сега гласуваме нещо, може да се окаже напълно 

различно. Не е ли редно първо да изчакаме информация от АПИ, да ни дадат какви лампи 

трябват, какви параметри, да се прецени вече за тях, какви кабели да се ползва, може да 

се наложи стълбове да се сменят. Много неща могат да се наложат, които трябва да се 

правят допълнително и вече тогава ние да гласуваме остойностяването. Да, аз съм за това 

осветление, но не смятам, че е редно да гласуваме остойностяване за нещо, което ние не 

знаем какво трябва да се прави. Благодаря.  

 

Димитър Велинов: Благодаря ви. Не виждаме други заявки за изказвания. Давам думата 

на инженер Огнян Атанасов. Уважаеми гости Моралийски, позволете ми да не се съглася 

с вас. Осветителите, които сме ползвали, са дадени на електропроектанти, които на добра 

воля направиха изчисленията. Това бяха хората, които проектираха уличното осветление 

на целият град. Помолихме ги да направят проверка на тези осветители и кабелите, които 

са предвидени за трасето, което е направено. Потвърдиха, че тези осветители, които сме 

подбрали, отговарят на изискванията и ще покрият нормите. 

Все пак сме изпратили писмо и до Агенция Пътна инфраструктура, от където 

чакаме тяхното принципно становище и съгласие. Бюджетът, който е направен, е 

направен от отдела, който е по осветление към ОП „Чистота“. Смятам, че бюджета ще 

бъде напълно достатъчен за закупуване на материалите. 

Стълбовете не са на нашия ангажимент, ние имаме ангажимент единствено към 

осветителните тела и към кабела. Оттам натам стълбове, саниране на стълбове, 

възстановяване на рогатки, където е необходимо, последващите експлоатация и така 

нататък, имаме принципното съгласие, че АПИ ще го направят, тъй кат съм водил 

разговор с член на техния изпълнителен съвет, управителят съвет, извинявам се. 



Идеята на тази докладна записка, която днес ще гласувате, е да ми дадете мандат, с който 

да финализирам, по-точно да формализирам преговорите, които водя с АПИ, и затова е 

нужно да го гласувате. Ако искате, ще го отложим за следващата, за последваща сесия, 

аз ще продължа да си водя разговори с тях, без да мога да подпиша документ, и ще 

отлагаме във времето. Ваше право е да го решите, Вие сте Общинския съвет. 

Моята молба е да ми гласувате мандат до тази сума, да бъде изградено 

осветлението. Иначе осветителите, които сме ги подбрали, смятам, че отговарят на тези 

изисквания, след като го съгласувах с експерти. Благодаря ви много за загрижеността. 

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, инж. Атанасов. Давам думата на господин Димитър 

Моралийски за реплика към инж. Атанасов.  

 

Димитър Моралийски: Както на имейл съм изпратил, така и на комисиите, помолих 

да ми бъдат предоставени всичките параметри, изисквания за лампите, които се изисква 

да се ползват. Моля да ми бъдат предоставени. 

 

Огнян Атанасов: Ние ги изпратихме на имейла на Христо Кирилов. Не знам защо не 

са пристигнали. Извинявам се, моя грешка, извинявайте. 

 

Димитър Велинов: Моля да ги предадете на г-н Моралийски. Ама да се подпише г-н. 

Моралийски, че ги е получил след това, защото това е проблем. Давам думата за 

изказване на г-жа Камелия Гребенарова. Уважаеми колеги, уважаеми господин Кмет, 

господин Председател, ще се извиня за израза, който ще кажа, но господин Моралийски, 

вие май си седите на ушите на комисиите. Обидно е към госпожа Плачкова, която не каза 

нищо от това, което вие изговорихте днес тук. Твърденията ви са съвсем различни и моля 

ви, когато питате да чуете, какво ви се отговаря, защото вие после го разпространявате в 

социалните мрежи, сред граждани, сред обществото и подронвате авторитета на целият 

общински съвет. Аз, например, ще се срамувам, ако си призная в две поредни комисии, 

че не съм прочела проекти, програми, които са предложени за обществено обсъждане. 

Ние все пак сме тук, имаме отговорности дадени към гражданите и е редно да ги 

изпълним. Благодаря.  

 

Димитър Велинов: Благодаря ви, госпожа Гребенарова. Давам думата на господин 

Валентин Рашев. Заповядайте, господин Рашев.  

 

Валентин Рашев: Уважаеми колеги, господин Кмет, господин Моралийски, моята 

реплика също е към вас. Тъй като съм си направил труда да се позаинтересувам при така 

предложената таблица, която беше за.., ние да гласуваме с цената и с уличното 

осветително тяло, лед, абсолютно всички сертификати съм ги получил на имейла си на 

фирмата, която го е предложена. Аз мога също да ви насоча на там, а вие можете също 

да се позаинтересувате. Да, на пръв поглед вие можете да намерите осветително тяло, 

лед 50 вата, което да бъде с доста по-ниска цена, да, но няма да имаме 5 годишна 

гаранция, няма да имаме сертификати за съответствие, сертификати, които се изискват. 

Уличното осветление в случай на осветителното тяло трябва да бъде за адаптирано 

напрежение, за ниско подаване, високо подаване на напрежение. Всъщност тези 

сертификати ги има, изпратени са. Мога да ви ги препрати от личния си имейл, да се 

запознаете с тях. Те са на фирмата Производител, фирмата Вносител, която има лиценз 

да ги ползва на пазара на Република България.  

 



Димитър Велинов: Благодаря ви, господин Рашев. Давам думата на господин Румен 

Златковски за реплика към госпожа Камеря Гребенарова.  

 

Румен Златковски: Уважаеми колеги, репликата ми е към госпожа Гребенарова. 
Няколко пъти вече си позволявате да изказвате мнение по отношение на изказване на 

колеги от Общински съвет. Всеки тук от нас има право на собствено мнение. То не е 

задължително да отговаря на вашето мнение и разбиране. Така че, въздържите се от 

изказвания и мнения по отношение на изказванията на колегите. Това ми е репликата. 

Благодаря. 

 

Димитър Велинов: Давам думата на господин Димитър Моралийски. Заповядайте, 

господин Моралийски, за реплика към госпожа Гребенарова.  

 

Димитър Моралийски: Не към господин Рашев.  

 

Димитър Велинов: Към нея сте насочили. 

 

Димитър Моралийски:  Натиснал съм го след изказването на господин Рашев. Както и 

да е. Господин Рашев, аз съм изискал, господин Велинов е свидетел, на имейла съм го и 

поискал, не съм получил никаква информация за тези сертификати. Плюс това, лампите, 

които аз съм подал и съм поискал от фирмите, също са с тези сертификати , също са с 

такава гаранция, предоставени са на госпожа Плачкова. Кабела също е с всичките 

сертификати, които е заложен. Абсолютно всичко е така, както трябва да бъде. Поне по 

това, което има по таблицата. Не ме обвинявайте в нещо, което вие не сте запознат, 

запознайте се какво съм представил. След това...  

 

Димитър Велинов: Не, не от място, моля Ви се да си изкажете след това, господин 

Дингозов. Може да пуснете реплика, ще ви помоля да го направите.  

 

Димитър Моралийски: Така, че поискал съм лампи, които са годни. Тази фирма, която 

аз съм поискал, продават лампи за магистрали. И лампите са годни за магистрали. Така, 

че всичко е наред. 

 

Димитър Велинов: Отбележете, реплика моля Ви се г-н Дингозов, отбележете, за да се 

приключи дебата. Заповядайте. Дебата приключи, преминаваме към гласуване. Моля да 

гласувате. 

Резултати от поименно гласуване:  „за“ – 31 гласа, „против“ – 1 гласа, 

„въздържал се“ – 3 гласа. 

1. Андрей Димитров: За 

2. Андрей Миленков: Въздържал се 

3. Асен Динчев: За 

4. Валентин Рашев: За 

5. Валери Йовев: За 

6. Владислав Харалампиев: За 

7. Георги Петров: За 

8. Денис Шляпарски: За 

9. Десислава Разсолкова: За 

10. Джоана Янчева: Въздържал се 



11. Димитър Велинов: За 

12. Димитър Моралийски: За 

13. Евгени Йорданов: За 

14. Евгени Серафимов: За 

15. Иван Андонов: За 

16. Иван Иванов: За 

17. Илиян Фусков: За 

18. Йордан Ангелков: За 

19. Йордан Тодоров: Въздържал се 

20. Камелия Гребенарова: За 

21. Кирил Станчев: За 

22. Константин Дингозов: Против 

23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 

24. Любомир Терзийски: За 

25. Маргаритка Цекина: За 

26. Мира-Йоанна Атанасова: За 

27. Росен Димитров: За 

28. Румен Гогов: За 

29. Румен Златковски: За 

30. Светослав Грозданов: За 

31. Силвия Янакиева: За 

32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 

33. Христо Христов: За 

34. Христо Цуцумански: За 

35. Цветомира Маринова: За 

 

 

 С 31 гласа „за“ Общински съвет- Кюстендил прие 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 447 

 

Мотиви: Кметът на община Кюстендил е внесъл за разглеждане Докладна 

записка(ДЗ) № 61-00-19/22.01.2025 г. във връзка с инициатива на Община Кюстендил 

и УС на Европейски център за транспортни политики - независима неправителствена 

организация във връзка със случая е изготвен Доклад от експерти по пътна 

безопасност, отразяващ извършена целенасочена инспекция по пътна безопасност на 

участъка от пътя, в който настъпи автопроизшествието, а именно — част от 

републикански път 1-6 в участъка от км 25+79525 до км 27+550 за установяване на 

опасни условия, недостатъци и проблеми, свързани с всички негови елементи, които 

увеличават риска от произшествия и наранявания. Този документ представлява 

независимо мнение на група експерти за това доколко състоянието на път 16 в участъка 

от км 27+550 до км 25+79525 отговаря на изискванията на действащия проект и други 

нормативни документи. Извършената проверка обхваща: проекцията на пътя и пътния 

профил, пътен възел при км 25+79525, осветеност, пътни знаци, пътна маркировка, 

състояние на настилката и други въпроси: възможности за излизане на животни на 

пътя. Докладът е публикуван на официалната интернет страница на Европейски център 

за транспортни политики. 



В резултат на изводите в доклада, са дадени множество препоръки за 

отстраняване на критични недостатъци в пътната инфраструктура на участъка, които 

касаят основно Агенция „Пътна инфраструктура”, тъй като съгласно чл. З, ал.2 във 

връзка с чл.8, ал. 1, чл. 19, ал.2 и З и чл. 30, ал. 1 от Закона за пътищата, същата 

осъществява дейностите по изграждането, ремонта и поддържането на 

републиканските пътища, които са изключителна държавна собственост. 

Всички възможни мерки са обсъдени на съвместни заседания с представители 

на Община Кюстендил, Областният управител на Област Кюстендил, Агенция „Пътна 

инфраструктура”, както и от Областната комисия по безопасност на движението на 

територията на Област Кюстендил. Заявена е готовност от страна на Агенция „Пътна 

инфраструктура“ да предприеме действия по възстановяване на осветлението в 

посочения участък, като част от средствата за материали за това бъдат предоставени от 

Община Кюстендил. 

Съществува законовата възможност съгласно чл.30, ал.7 от Закона за пътищата 

при постигната взаимна договореност между Агенция „Пътна инфраструктура“ и 

общините, финансирането на дейностите по поддържане на участъци от 

републиканската пътна мрежа извън урбанизирана територия да бъде осигурено от 

съответната община, като условията за предоставянето на средствата в тези случаи и 

техният размер, се определят в споразумителен протокол между агенцията и общината. 

Изготвено е предварително остойностяване на необходимите материали за 

окабеляване, осветителни тела и други допълнителни материали, представляващи част 

от необходимите работи за цялостното възстановяване на осветлението в участъка, от 

което е видно че същите са на стойност 26 997.72 (двадесет и шест хиляди деветстотин 

деветдесет и седем лева и седемдесет и две стотинки) лева с ДДС. 

С цел своевременното възстановяване на осветлението в участъка, предлагам 

Общински съвет — Кюстендил да изрази съгласие за осигуряването на тези средства, 

с които Община Кюстендил да участва съвместно с Агенция „Пътна инфраструктура“ 

във възстановяване на уличното осветление в обследвания участък от републиканския 

път 1-6, при изразена воля за това от страна на Агенция „Пътна инфраструктура“ чрез 

подписването на споразумителен протокол. 

Компетентен да вземе решение за предоставянето на тези средства от Община 

Кюстендил за финансиране на част от материалите, необходими за възстановяването 

на уличното осветление в част от главен път 1-6, част от Републиканската пътна мрежа 

(от км 25+79525 до км 27+550), е Общински съвет - Кюстендил, чрез предвиждането 

им в бюджета на Община Кюстендил. 

Необходимо е допускане на предварително изпълнение на решението на 

Общински съвет — Кюстендил за осигуряване на средствата и подписването на 

споразумение с АГИ, с оглед незабавното предприемане на действия във връзка с 

възстановяване на осветлението в участъка за защита на важния обществен интерес и 

за да се осигури животът и здравето на гражданите. 

Предвид изложеното, на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 6, т. 

8 и т. 23 и чл. 27, ал. 4 и 5 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл. 5, ал. 1, т. 6, т. 8  и ал. 2 от Правилника за организацията и дейността 



на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация, Общински съвет — Кюстендил 

РЕШИ 

1.Община Кюстендил да участва във финансирането на възстановяването на 

улично осветление на част от главен път 1-6, част от Републиканската пътна мрежа (от 

км 25+79525 до км 27+550) съвместно с Агенция „Пътна инфраструктура“ , като 

предостави средства на Агенция „Пътна инфраструктура в размер на 26 997.72 (двадесет 

и шест хиляди деветстотин деветдесет и седем лева и седемдесет и две стотинки) лева с 

ДДС ; 

2.Възлага на Кмета на Община Кюстендил договарянето и подписването на. 

споразумителен протокол с Агенция „Пътна инфраструктура“ за конкретните 

задължения на Община Кюстендил и Агенция „Пътна инфраструктура“ за 

финансирането на възстановяването на осветлението на част от главен път 1-6, част от 

Републиканската пътна мрежа (от км 25+795.25 до км 27+550) до размера на посочените 

в т. 1 от настоящото решение средства, съобразно изготвеното предварително 

остойностяване; 

3.Средствата по т.1 от настоящото решение да бъдат включени в бюджета на 

Община Кюстендил за 2025 г. ; 

4.На основание чл.60, ал.1 от АПК допуска предварително изпълнение на 

настоящото решение 

 

*** 
 

Димитър Велинов: Колеги преминаваме към точка деветнадесета от дневния ред, а 

именно: 61-00-3/08.01.2025 г., относно: Разрешение за изработване на проект за 

подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) в обхвата на поземлен имот 

(ПИ) с идентификатор 56378.20.1, местност „Цръквенци“ по кадастрална карта и 

кадастрални регистри (КККР) на землището на с. Пиперков чифлик, общ. Кюстендил, 

одобрени със Заповед №РД-18-510/20.02.2018 г. на изпълнителния директор на АГКК.  

 

Четене на становището на постоянните комисии(приложено в Протокола) 

 

Димитър Велинов:  Давам ви думата за изказвания. Не виждам заявки за изказвания. 

Преминаваме в режим на гласуване. Моля да гласувате. 

 

Резултати от гласуването: „за“ – 33, „против“ – 0, „въздържали се“ - 0 

 

С 33 гласа „за“ Общински съвет – Кюстендил прие 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 448 

 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ №61-00-

3/08.01.2025г., за разглеждане на заявление с вх. УТ-24-1964/11.12.2024 г. от Филип 

Крумов Райков, упълномощен представител (нотариално заверено пълномощно с 



№3145/04.10.2024 г.) на Крум Филипов Райков и Десислава Даниелова Евтимова, с 

молба да получи разрешение за изработване на проект за ПУП-ПЗ в обхвата на ПИ с 

идентификатор 56378.20.1, местност „Цръквенци“, по КККР на землището на с. 

Пиперков чифлик, общ. Кюстендил, за промяна предназначението на територията на 

имота от земеделска в урбанизирана с цел осъществяване инвестиционното им 

намерение за изграждане на жилищна сграда. 

Общинската администрация предварително е разгледала представената със 

заявлението документация. 

Искането е подадено от лица по чл. 124а, ал. 5 от Закона за устройство на 

територията (ЗУТ) – Крум Филипов Райков и Десислава Даниелова Евтимова, които са 

собственици на ПИ 56378.20.1, местност „Цръквенци“, по КККР на землището на с. 

Пиперков чифлик, общ. Кюстендил, съгласно представения нотариален акт за продажба 

на недвижими имоти-земеделска земя, вписан в Службата по вписвания под акт №178, 

том XI, дело №1663, вх. рег. №2837 от 28.08.2024 г. 

Съгласно скица №15-906369-05.09.2024 г., издадена от Служба по геодезия, 

картография и кадастър (СГКК) - гр. Кюстендил, поземления имот с идентификатор 

56378.20.1, местност „Цръквенци“ по КККР е с трайно предназначение на територията - 

земеделска, НТП: нива, категорията на земята е пета, с площ 2194 кв. м. 

Съгласно предвиждането на Общия устройствен план на Община Кюстендил 

(ОУПОК) одобрен с Решение №291/29.09.2016 г. от Протокол № 13 на Общински съвет-

Кюстендил, разглежданият поземлен имот попада в територии с общо предназначение 

земеделски земи – нива е с недопустима промяна на предназначението, като в 

предварителния проект за изменение на ОУПОК (ППИОУПОК), приет с Решение II-1, 

Протокол № 10/01.06.2022 г. на Общински експертен съвет по устройство на територията 

- Кюстендил е отразено, че имота попада в територия с допустима промяна на 

предназначението - жилищна устройствена зона на застрояване с малка височина, 

означена „4Жм*“ – новoпредвидена устройствена зона (предмет на Изменението на 

ОУПО за територии с допустима промяна на предназначението). 

Съгласно чл. 133, ал. 7 от Закона за устройство на територията (ЗУТ): „В процеса 

на изработване на нов общ устройствен план или на изменение на действащ общ 

устройствен план, след разглеждането на проекта от експертния съвет към органа, 

компетентен да одобри плана, може да се допуска създаване на нови и изменение на 

действащи подробни устройствени планове в случаите, когато: 

1. Проектът на новия подробен устройствен план отговаря на предвижданията на 

проекта за изменение или на проекта за нов общ устройствен план; 

2. Проектът за изменение на действащия подробен устройствен план отговаря на 

предвижданията на проекта за изменение или на проекта за нов общ устройствен 

план“. 

За имотът е осигурен транспортен достъп през ПИ с идентификатор 56378.17.38 

по КККР на землището на с. Пиперков чифлик, вид собственост- Държавна частна, вид 



територия - Територия на транспорта, НТП: За местен път. 

Електрозахранването на обекта ще бъде реализирано, чрез присъединяване към 

съществуваща в района електропреносна мрежа на „Електроразпределителни мрежи 

Запад“ АД.  

Водоснабдяването с вода за питейни нужди ще се осъществи от водопроводната 

мрежа на с. Пиперков чифлик, общ. Кюстендил. 

Начина на третиране и пречистване на отпадъчните води ще бъде реализирано с 

изграждане на водоплътна изгребна яма, разположена в имота. 

Проектното предложение за ПУП-ПЗ предвижда промяна на предназначението на 

територията на имота от земеделска в урбанизирана – за жилищно застрояване, по чл. 19 

от Наредба №7/22.12.2003 г. за правила и нормативи за устройство на отделните видове 

територии и устройствени зони (ПНУОВТУЗ).  

Представено е Задание по чл. 125 от ЗУТ и скица - предложение за проект за ПУП-

ПЗ в обхвата на ПИ с идентификатор 56378.20.1, местност „Цръквенци“ по КККР на 

землището на с. Пиперков чифлик общ. Кюстендил, съгласно които се предвижда 

основното застрояване в ПИ със следните устройствени показатели и характеристики:  

• конкретно предназначение на поземления имот - „за жилищно застрояване“; 

• устройствена зона - жилищно застрояване с малка височина (Жм); 

• начин на застрояване - свободно (е); 

• максимална височина - до 10 м.; 

• плътност на застрояване - до 50%; 

• интензивност за застрояване (Кинт) - до 1,0; 

• минимална озеленена площ - 40%, като една трета от нея трябва да бъде 

осигурена за озеленяване с дървесна растителност.  

Със Заявлението са представени и скица №15-906369-05.09.2024 г., издадена от 

СГКК – гр. Кюстендил, нотариално заверено пълномощно с рег. №3154/04.10.2024 г. и 

удостоверение за устройствена зона с изх. №УТ-24-1598/01.10.2024 г., издадено от 

главния архитект на Община Кюстендил. 

Предвид изискването на чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ е необходимо Общински съвет -

Кюстендил да вземе решение, с което да разреши изработването на проект за ПУП-ПЗ за 

ПИ с идентификатор 56378.20.1, местност „Цръквенци“ по КККР на землището на с. 

Пиперков чифлик, общ. Кюстендил, тъй като имота е извън границите на урбанизираната 

територия. С разрешенията по чл. 124а от ЗУТ се одобряват заданията по чл. 125 от ЗУТ, 

съгласно нормата на чл. 124б от ЗУТ. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 

11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), чл. 124а, 



ал. 1 и чл. 124б, ал. 1 от ЗУТ, чл. 5, ал. 1, т. 11 от Правилника за организацията и дейността 

на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 

администрация, Общински съвет – Кюстендил  

РЕШИ 

Разрешава изработването на проект за подробен устройствен план - план за 

застрояване, в обхвата ПИ с идентификатор 56378.20.1, местност „Цръквенци“ по КККР 

на землището на с. Пиперков чифлик, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-

510/20.02.2018 г. на изпълнителния директор на АГКК, предвиждащ промяна на 

предназначението на имота от земеделска в урбанизирана територия, съгласно който се 

предвижда установяване на устройствена зона от разновидност жилищно застрояване с 

малка височина, означена като (Жм), с показатели на застрояване съгласно чл. 19, от 

Наредба №7 от 22 декември 2003 г. за ПНУОВТУЗ: 

• начин на застрояване - свободно (е); 

• максимална височина - до 10 м.; 

• плътност на застрояване - до 50%; 

• интензивност за застрояване (Кинт) - до 1,0; 

• минимална озеленена площ - 40%, като една трета от нея трябва да бъде 

осигурена за озеленяване с дървесна растителност.  

и одобрява заданието за проектиране на горепосочения проект. 

Съгласно чл. 128, ал. 6 от ЗУТ проекта да бъде съгласуван по реда на чл. 127, ал. 

2 от ЗУТ, с БТК - ЕАД, РИОСВ – София, РЗИ - Кюстендил, „ЕРМ Запад“ ЕАД, „Кабел 

САТ-Запад“ ООД,  Областно пътно управление Кюстендил и "Кюстендилска вода" 

ЕООД, при внасяне за процедиране. 

Поради изчерпване на дневния ред, г-н Димитър Велинов - председател на 

Общински съвет – Кюстендил, в 16:31 часа, закри 19-то заседание на Общински съвет – 

Кюстендил. 

 

 

 

ДИМИТЪР ВЕЛИНОВ: 

Председател на ОбС – Кюстендил 

 

 

ПРОТОКОЛИСТ 
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